Vuoden 2021 päällimmäisiä asioita

Iltalaulu luokalla

Ainakin kahdella viime kesän leirillä kokeiltiin menestyksellisesti sitä, että isosten iltalaulua ei laulettaisikaan kämppien ovella vaan jo luokassa hartauden jälkeen. Tämä säästää aikaa.

Seurakunnan tili

Pudasjärven K-supermarketissa on seurakunnan tili. Tai sitten Taivalkosken. Tarkistakaa kummassa.

Kamerat ovat kalliita ja herkkiä laitteita

Kamerat ovat kalliita ja herkkiä laitteita, ja siksi niistä on pidettävä paljon paremmin huolta. Vastuu on annettava tietylle ihmiselle, joka huolehtii siitä, että niitä käytetään huolellisesti ja että laukussa on leirin jälkeen ne tavarat, joita pitääkin olla. Laitevastaava sopii seuraavan leirin kanssa, mistä laitteet löytyvät.

seuris.net/info

Kesän aikana esimerkiksi koronarajoitukset voivat muuttua. Siksi vanhempia voi muistuttaa siitä, että yllä olevasta osoitteesta voi tarkistaa, mikä on uusin tilanne.

Seurispäivien emäntä

Alkupäivien ruokailuja hoitaa Tuija Vähäoja 040 8388 656.

Jos jokin paperi on hukassa...

... se voisi löytyä täältä: www.vartavasten.fi/pirkkala.htm

Vanhemmille uusin info

Vanhemmille voi kertoa, että uusin, ajantasainen informaatio on osoitteessa seuris.net/info.htm. Siellä voi tarkistaa vaikkapa tuoreimmat tiedot konfirmaation väkimääristä

Isosvalmennus

Isoskoulutus ei ole enää koulutusta vaan valmennusta. Kieltä on välillä uudistettava.

Lotjalle tuli sähkösoitin

Seiskaleirin pitäisi tuoda pois

Läskipyörä

Läskipyörän hankintapäätöksessä ajateltiin erityisesti kuljettajilta tulleita toiveita. Pyörän käytössä on tärkeintä se, että jokainen käyttäjä ottaa vastuun pyörän kunnosta. Pyörä huolletaan tarpeen mukaan heti käytön jälkeen. 

Jos läskipyörässä on jokin vika, siitä on jaettava informaatiota, jotta vika voidaan korjata.

Tarkemmat Lotjan maastopyörän ohjeet ovat osoitteessa seuris.net/pyora.htm

Vanha sauna remontissa

Ainakin alkukesän vanha sauna on poissa käytöstä.

Koronaohjeet

Lähtökohtana on, että rippikoulu on kupla. Jos kenelläkään ei ole koronaa, se ei leirille itsestään tule. Siksi on tärkeä minimoida ulkopuoliset kontaktit

Ennen leiriä

Leirin alkupäiviin tai leirijaksolle voi osallistua vain oireettomana. Jos leiriläisellä tai hänen perheenjäsenillään on taudinkuvaan kuuluvia oireita, on heidän käytävä testissä ennen ryhmään osallistumista. Negatiivisen testituloksen varmistuttua voi tulla leirille. 

Matkalla 

Leirikuljetuksista vastaa Tokeen liikenne. Käsi- ja yskimishygieniaan kiinnitetään erityistä huomiota. Pysähdyksillä otetaan huomioon huoltoasemien toimintaohjeet. Myös bussiin on varattava käsidesiä mukaan.

Majoitukset

Majoittuminen toteutetaan madollisimman väljästi. Siivouskomeroon ja emännän pukeutumistilaan menevät vain emäntä, apuemäntä tai leirin aikuiset ja hekin mahdollisimman harvoin. 

Huoneiden koot, kun unohdetaan korona:
Ma​joitus​raken​nuksen tuvan puolelle mahtuu 12,  keittiön puolelle 10, liiteri​kämp​pään 4, van​halle saunalle 4 , sateentor​jun​taan 4 ja toimistoon kaksi, ja tuvalla on nykyään seitsemälle sänky. Keittiöllä on kaksi huonetta, joista toinen on varattu kuljetta​jalle.Aiemmin parvelle on mahtunut 14. Harjukämpän isoon huoneeseen mahtuu 14 ja kahteen pieneen huoneeseen 4 ihmistä.

Siivoaminen ja ruokailu

Hyvä, normaali siisteystaso leirikeskuksessa riittää.  Kahdesti kesän aikana ulkopuolinen ammattilainen tekee perusteellisemman siivouksen. s tartunnassa on pisaratartuntaa vähäisempi. Yhteisiä tavaroita ja tarvikkeita käsitellään puhtain käsin. Käsi- ja yskimishygieniaan kiinnitetään erityistä huomiota. 

Ykkösleiri sopii Eilan kanssa, miten keittiöllä toimitaan maskien sun muiden kanssa.

Leirin ohjelma 

Leirin ohjelmassa otetaan huomioon  väljyys, ja toimintaa toteutetaan mahdollisuuksien mukaan ulkona. Toiminnassa pyritään säilyttämään 1-2 metrin turvavälit, mutta täydelliseen kontaktittomuuteen leirillä on mahdotonta päästä. Peseytymisiin varataan reilusti aikaa. Saunominen ja uiminen ovat terveydenhuollon näkökulmasta pienen riskin toimintaa. Yhdellä kerralla saunovien määrää rajoitetaan tilojen mukaan. Leirillä vältetään ulkopuolisia kontakteja. Vaellus ja Syötteellä käynti voidaan toteuttaa. 

Sairaustapaukset

Jos leiriläisen perheenjäsenellä todetaan koronatartunta leirin aikana, leirillä toimitaan tartunnan todenneiden viranomaisten ohjeiden mukaisesti. Jos leiriläinen sairastuu tai tuntee olonsa leirillä sairaaksi, otetaan yhteys paikalliseen terveyskeskukseen ja toimitaan ohjeiden mukaan. Terveyskeskukseen lähtevät oireileva ja yksi leirin työntekijöistä. Aparin tai työntekijän sairastuessa mukaan lähtee silti toinen aikuinen, jolla on pikkubussin ajolupa. Tarvittaessa voidaan käyttää taksia. 

Leirikeskuksissa on riittävä määrä hengityssuojaimia ja muita suojavarusteita tartuntatilannetta varten. Suojaimia käytetään viranomaisilta tulleiden ohjeiden mukaisesti. Työntekijä konsultoi paikallista terveyskeskusta tarvittaessa matalalla kynnyksellä. 

Oireilevalle leiriläiselle varataan erillinen huone. Lotjalla oireinen majoitetaan Hyttyseen ja tämä käyttää Harjukämpän inva-wc: tä.

Koronatartuntaepäily ei johda heti leirin purkamiseen. Jos tartunta leirillä vahvistuu, noudatetaan kaikissa toimissa terveysviranomaisen ohjeita. Terveydenhoitoviranomainen tekee tilannearvion ja ohjeistaa sen mukaisesti. Jokainen tilanne arvioidaan erikseen. Toimenpiteitä johtaa paikallinen viranomainen. 

Terveysviranomainen tiedottaa asiasta yhteistyössä seurakunnan viestintää johtavien kanssa. Tiedottaminen on tärkeää, mutta se tulee hoitaa potilasturva ja yksityisyyden suoja turvaten. Terveysasioissa ensisijainen tiedotusvastuu on terveysviranomaisella. Viranomaisten ohjeen mukaan toimintaohjeet viestitään leiriläisille sekä vanhemmille selkeästi ja ilman tarpeetonta viivytystä. Tapauksesta ilmoitetaan puhelimitse kirkkoherralle, joka viestii asian oman toimintaohjeensa mukaan Tampereen hiippakunnan tuomiokapituliin. 

Tarvittaessa nuoria muistutetaan siitä, että leirin aikana sattuneista tapaturmista tai sairastumisista ei viestitä sosiaaliseen mediaan tai muille leirin ulkopuolisille. Omiin huoltajiin voi olla yhteydessä. Tällä vältetään kuulopuheiden ja huhujen leviämistä sekä suojataan mahdollisesti sairastunutta henkilöä. Korona-altistumiseen tai tartuntaan liittyvistä asioista tiedottavat vain ja ainoastaan terveysviranomaiset tai leirin ohjaajat terveysviranomaisten ohjeiden mukaan. 

 Jos sairastunut on alaikäinen, toinen leirin työntekijöistä jää paikkakunnalle vähintään siksi, kunnes leiriläisen kotiutumisen yksityiskohdat on sovittu huoltajan ja terveysviranomaisen kanssa. Jos sairastuminen tuo perheelle ylimääräisiä kustannuksia, niihin voi hakea avustusta taloudellisin perustein. 

Leirin jälkeen 

Jatkopäiviin ja konfirmaatioon voi osallistua vain terveenä. Sairastunut rippikoululainen voidaan tervehtymisen jälkeen konfirmoida toisen ryhmän mukana tai erityistapauksessa yksityisesti. Samaa ohjetta noudatetaan rippikoululaisen karanteenitilanteessa. 

Turvallisuusvastaava toimittaa leirin aikana tehdyistä terveyskeskuskäynneistä tarvittavan selvityksen Pirkkalan seurakunnalle.  Konfirmaatiojumalanpalvelus toimitetaan seurakunnan jumalanpalvelusohjeiden mukaisesti. Konfirmaatiota ennen seurakunnalle annetaan selkeät ohjeet ehtoollisenvietosta ja jumalanpalvelukseen osallistumisesta. Leirin isoset ja työntekijät eivät tänä vuonna vieraile ryhmänsä rippijuhlissa.

Väljä aikataulu

Monet ohjeet tarkoittavat sitä, että aikataulun on oltava väljä. Leiri ei kuitenkaan ole yhtään pitempi kuin tavallisina kesinä. Niinpä ohjelmaa on suostuttava väljentämään, lyhenäemään ja suostumaan siihen, että totuttuja asioita jää pois.

Leirikioski
Lotja 1 vie leirikioskin kirkon aulasta Lotjalle ja Lotja 7 tuo sen takaisin. Lotjalle tilataan suoraan täydennystä tai sitten täydennystä odottaa kirkon aulassa lähtijöitä. Poukamalle leirikioski otetaan mukaan kirkon aulasta ja palautetaan kirkon keittiölle. Leirikioskivastaava, laita viesti Annelle 040 707 1923, jotta on tiedossa keneltä kysellä tukkukuormatarpeita. Mikäli leirinne syö pelkkää suklaata, voi olla hyvä tietää, että sitä pitää lähettää jo seuraavan leirin matkassa lisää. Lotjalla karkkivarastona keittiörakennuksen perimmäisen majoitushuoneen kaappi. Hae sieltä lisää täydennystä kioskilaatikkoon.

Leirikioskissa käy maksuna käteinen ja kortti. Zettlen maksupääte ja puhelin toimivat vain ladattuina ja molempiin sopii sama laturi. Puhelimen pin on 1234 ja tunnuskuvio L niin kuin lähetystyö. Jos et ole käyttänyt Zettleä aikaisemmin, pyydä opastus ennen leiriä. Tässä vielä lyhyt ohje: Käynnistä maksupääte, valitse puhelimesta Zettle ohjelma. Valikosta: vastaanota maksuja. Valitse Leirikioski. Syötä summa, paina alareunasta maksa, summa näkyy nyt maksupäätteellä. Lähimaksu on kätevin tapa. Valitse vielä puhelimelta valmis x2 kunnes palaat takaisin vastaanota maksuja valikkoon. Jos teet virhepainannan auttaa roskakori nappi oikeassa yläkulmassa. Käteisen pohjakassa on 35 euroa. Merkitse käteisostokin zettleen.  Kirjoitettuasi maksun määrän, valitse käteinen, zettle pyytää syöttämään summan, jolla sinulle maksetaan ja kertoo sitten paljonko pitää antaa rahaa takaisin. 

Leirin lopussa, jos olet kirjannut kaikki maksut Zettleeen, näet raporttiosuudesta paljonko sinulla pitäisi olla käteistä ja paljonko olet myynyt kortilla. Erota käteiskassa pohjakassasta ja tuo voitto tullessasi pikkulippaalla taloustoimistoon. Iso lipas jää Lotjalle leirikioskin laatikkoon. Täytä kassan mukana olevaan lappuun kioskin myynti. Zettlen kirjaukset näkyvät suoraan taloustoimistossa, jota he vertaavat tuomaasi lappua raporttiin. Karkkia myydessä on mahdollisuus kertoa kummilapsista.

ABC.n ruokailut Tupoksella

Ruokailu on arkena 10,90 € ja viikonloppuisin 11,90 €. Tarkoituksena on jälleen laskuttaa ruokailut aina käynnin yhteydessä, joten näistä hinnoista saatte vielä -10 % -ryhmäalennuksen. Lisäksi on sovitu kuljettajan ja kahden matkanjohtajan ruokailut. Menoruokailut koskevat niitä leirejä, joilla Eila ei saa riittävästi vapaata.

Päivämäärät:

15.6

24.6

5.7

14.7.

23.7.

24.7. Menoruokailu

31.7.

1.8. Menoruokailu

8.8.

Tupoksen ABC:n numero on 044 - 788 4825. 

.Leirin toiseksi viimeisenä päivänä ilmoitetaan leirikohtaiset erityisruokavaliot, allergiat ja leirivahvuus. Samalla varmistetaan, että ABC:llä on kaksi linjastoa, jotka jouduttavat ruokailua vilkkaimpina aikoina. Puhelinneuvottelussa  on sovittu, että kuljettaja kaksi matkanjohtajaa saavat ilmaisen aterian. Näitä kolmea ei myöskään ilmoiteta ruokailijoiden määrässä. 

Ruoat otetaan seisovasta pöydästä. Erityisruokaa tarvitsevat saavat kassalta numeron, jonka perusteella he saavat oman annoksensa, mikäli seisovan pöydän tarjonta ei sovellu. Leirin vastuuihminen ilmoittaa ensitöikseen kassalle ryhmän saapuneen sekä ottaa mukaansa erityistä ruokaa tarvitsevat. Lasku allekirjoitetaan samassa yhteydessä. Jokaisen kuun lopussa ABC:ltä lähetetään lasku taloustoimistoon. Nuoret voivat aloittaa ruokailun heti. Ei tarvitse odotella, kunnes matkanjohtaja on asioinut kassalla.

Muista ilmoittaa Tupokselle, jos menomatkalla syödään siellä.
xe "Alkupäivien ruokailut"
xe "Rikosrekisteriottteet"Rikosrekisteriottteet

Seukakunta pyytää poliisiilta rikosrekisterotteen lerin aikana yli 18-vuotiailta, ettei ole seksuaalirikosmanintoja. Aparin tai isosen ei tarvitse itse tehdä mitään.

xe "Rippikoulumateriaali netissä"
xe "Apuemännälle on kirjoitettu ohjeet"
Apuemännät

Apuemäntä tarvitsee hyvät kengät, että jaksaa seistä koko päivän. Hiukset pidetään kiinni ja sormukset pois. Korona-aikaan ruoan jaossa käytetään hiusverkkoa, suojakäsineitä sekä suu-nenäsuojusta. Keittiössä tarvitaan t-paitaa, koska siellä on kuuma. 

Aamulla keitetään puuroa ja kananmunia sekä laitetaan esille tumma ja vaalea leipä. Leivänpäälliset (kurkku, tomaatti, juusto, kinkku/meetvursti), murot ja kylmäaltaan tarvikkeet (maidot, mehut, vesi, mehukeitto, voi) laitetaan myös tarjolle. Kahvia ja lämmintä vettä on hyvä keittää joka aterialle menekin mukaan. Aamupalan jälkeen korjataan tarvikkeet pois ja tiskataan astiat. Eila antaa ohjeet lounaan valmisteluun. Lounaalle laitetaan esille juomat ja tumma leipä (+mahdollinen salaatti). Apuemäntä tarjoilee ruoat lautasille ja lopuksi korjaa tavarat pois ja tiskaa astiat. Korona-aikaan apuemäntä jakaa kaiken ruokailijoille valmiiksi. 

Lounaan jälkeen putsataan tiskikone ja vaihdetaan vedet. Päivällinen valmistellaan Eilan ohjeiden mukaan. Päivälliselle tehdään salaatti ja laitetaan tumma leipä tarjolle. Ruokailun jälkeen tiskataan. Ylijäänyt ruoka jäähdytetään ja säilötään Eilan ohjeiden mukaan. Iltapalalle laitetaan tarjolle juomat, tumma sekä vaalea leipä, leivänpäälliset sekä jogurtti ja mysli. Kahvia ei tarvitse keittää illalla, mutta teevettä voi. Iltapalan jälkeen korjataan tavarat pois ja tiskataan. Keittiön siisteydestä on hyvä pitää päivän mittaan huolta, mutta viimeistään iltapalan jälkeen siivotaan. Tiskikoneesta päästetään vedet ja putsataan. Laitteet sammutetaan yöksi. Keittiön lattia mopataan joka toinen päivä, tarvittaessa useammin. 

Aamu- ja iltapalan apuemäntä valmistelee itse. Apuemännän tulee hankkia salmonellatodistus ennen töiden aloitusta. Salmonellatestiin pääsee terveyskeskukseen soittamalla.

Lotja 1 Anni Nurmi 0443131045

Lotja 2 Anni Nurmi 0443131045

Lotja 3 Julia Palola 0503440560

Lotja 4 Marika Koppana 040 163 0996

Lotja 5 Juuli Paturi 0453291533

Lotja 6 Krista Koppana 040 355 6538

Lotja 7 Julia Palola 0503440560

xe "Bussimatkan ohjelma"
Kamera ja videokamera

Kameroita säilytetään nykyään Seuriksen sakastin komerossa.

Lotjalla on käytössä GoPro. Nämä kamerat ovat mustassa salkussa, jonka ensimmäinen leiri tuo Lotjalle. Muistikortit ovat myös salkussa. Ne pitää tyhjennellä Lotjalla leirin omalle massamuistille ja Lotjan massamuistille. Leiriltä palattaessa massamuistin sisältö pitää kopioida vielä Seuriksen massamuistiin ja sitten leirillä mukana ollut muisti laitetaan seuraavan leirin kaappiin.

Uusia juttuja vuonna 2021 on kameralaukkuun tullut Gimbal –jalka.

Kamerat ja videot ona annettava erityisesti jonkuin vastuulle. Toiminta on ollut huolimatonta.
Kalanpaisto

Kalanpaistotapahtuma on välillä irronnut alkuperäisistä lähtökohdistaan. Alkuaan tarkoituksena oli havainnollistaa Jeesuk​sen ja hänen oppilaidensa elämäntapaa. Niinpä kalanpaisto ei saa olla liian tekniseltä eikä nykyaikaiselta tuntuva tapahtuma, koska sen alku​peräinen ajatus on jäljitellä Jeesuksen aikaista elämää, kun kalaa ja leipää paisteltiin nuo​tiolla.

Kalanpaisto sopii parhaiten sen päivän oh​jelmaan, jolloin on eräänlainen le​po- ja taukopäivä ja rauhalli​sempi ohjelma. 

Kalat kannattaa hankkia hyvissä ajoin. Niitä voi tilata kaupalta, vaikka hienoin​ta on, jos voidaan paistaa itse pyydystet​tyä saalis​ta. Kalan lisäksi hiilloksella voi​daan paistaa leipää, joka voin kans​sa maistuu melko hyvältä.

Kalat voidaan valmistaa esimer​kiksi seuraa​van reseptin mukaan: Kalaa ei tarvitse välttä​mättä suo​mustaa, mutta se pera​taan. Sen si​sälle ripotellaan suolaa ja laite​taan tuoreita kata​janoksia. Kala kääritään tiiviisti folioon. Otetaan 2 - 3 sanoma​lehden sivua (tai oike​astaan koko​naista lehden au​keamaa), jotka kastellaan vedes​sä. Foliossa oleva kala kääritään tiu​kasti niihin, minkä jälkeen kala hau​dataan hyvän hiilloksen sisään. Vä​hän keo​taan hiillosta kalan päälle ja päällimmäiseksi laitetaan palavia puita. Kala on valmis silloin, kun sanomalehdet ovat palaneet pois. Siihen kuluu 25- 30 minuuttia. Hyvä hiilloskaan ei synny hetkessä, joten aikaa saa varata.

Nykyään on yleensä tyydytty cityihmisen rappiopaistoon: on lämmitelty emännän esikypsentämiä.

Tekstin pohjaksi voi hieman selittää Jee​suksen ja hänen oppi​lai​densa elämäntyyliä. Sopiva teksti on Johan​neksen evanke​liumin lopus​ta Joh. 21: 1 - 14.

Sopiva aika tapahtuman toteuttamiseksi on heti aamulla tai hetki​palveluksen aikoihin.

Perinteistä kalanpaistopaikkaa on remontoitu, mm.istumapaikkoja.

Noin puolen kilometrin päässä olevaa laavupaikkaa voi käyttää kalanpaistoon. Tosin siinä on se ongelma, jonka joku määritteli sanomalla: “Kun se vain ei ole kahden metrin päässä rannasta.”

Tapahtumaa voi hyvin syventää sillä tavoin, että siihen liitetään opetuslasten veneellä saapuminen ja rantautuminen.

xe "Vaellus"Vaellus 

Ajankohdallisesti vaellus sopii par​haiten laski​aispäi​vään. Vara​päi​vänä on pääsiäi​nen. Pitkä​per​jantain ohjelmaan se ei mahdu.

On tärkeää, että vaellus pätki​tään useaan osaan. Jaksoteltu​na se tuntuu lyhyemmältä, ja samalla sii​hen voi kytkeä uskonnolli​sesti mer​kit​täviä asioita. Sen voi liittää Israelin erämaavael​luk​seen ja vaik​kapa Amerikan mustien kansalaisoi​keus​tais​teluun. Tärkeää on, että missään vai​heessa ei tule kiireen tuntua. Joukko kulkee kaikessa rauhassa, syventyy luontoon ja myös hengelli​siin kokemuk​siin.

Syötteen reitti

Syötteen reitti on jäänyt pois rakentamisten takia.

Venereitti

Venereitti lähtee Kellarilammelta ja päätyy Lotjan tuval​le. Mat​kan varrella on yksi kapea salmi, joka on ylitet​tävä ve​neellä. Maise​mat ovat kauniit ja fyysises​ti reitti on vähem​män vaa​tiva kuin Syötteelle kiipeäminen. Matka tuvalta bussilla Kella​rilam​melle ja sieltä kävel​leen salmipaik​kaan kestää vähän yli kaksi tuntia. Soutajien on hyvä tietää, että Lotjalta venepaikalle kestää 1 h 15 vastatuuleen. Vesistön ylityksestä on Lotjalle noin puolentois​ta tunnin matka. Myös tämä reitti sopii sellaisille, joiden kunto ei ole kovin hyvä. Veneellä kulkeminen ei ole aina onnistunut loppukesästä, koska Lotjan omalta järveltä ei päässyt kasvillisuuden takia pois. Asia kannattaa tarkistaa hyvissä ajoin.

Veneen ylityspaikan mökillä saattaa olla asukkaita, tosin ystävällismielisiä. Heitä varten kannattaa varustautua kahvipaketilla ja lauluesityksellä

Riihituvan reitti

Viime vuosina tämä vaihtoehto on yleistynyt. Reitti kulkee Pärjänjoentieltä Riihituvan ja Pytkynharjun kautta Kellarilammelle.

Kevennetty versio
Jos​kus on va​ellettu myös niin, että on kävelty vain Kel​lari​lammel​le, ja siellä on puu​hailtu jo​tain yhdessä ja kävelty Kella​rilampi kiertäen linja-au​tolle. Tällä reis​sulla ei rasitu, mutta siitä huoli​matta syn​tyy tunne met​sässä sa​moilemisesta.

Pytkynharju–Lauttalampi-reitti

Se on noin 5km.

Vaellukselle on muistettava ottaa ensiapuvälineet, särkylääkket ja kännykkä mukaan. Kännykkä täytyy olla sekä peräpäässä että keulalla.
xe "Kalanpaisto"
Pikkubussi

Kirkkoneuvoston päätöksen mukaan auton ajoluvan myöntää rippikouluissa leirin pappi. Tieto merkitään turvallisuusasiakirjaan. Nuorisotyön perinteiden mukaan ihmisten ollessa kyydissä ajokokemusta pitää olla vähintään viisi vuotta. Tyhjää autoa saa ajaa kahden vuoden kokemuksella. Leirin jälkeen ajopäiväkirjaan merkitään ajetut kilometrit.

xe "Majoittuminen"
Majoittuminen

Ma​joitus​raken​nuksen tuvan puolelle mahtuu 12,  keittiön puolelle 10, liiteri​kämp​pään 4, van​halle saunalle 4, sateentor​jun​taan 4 ja toimistoon kaksi, ja tuvalla on nykyään seitsemälle sänky. Keittiöllä on kaksi huonetta, joista toinen on varattu kuljetta​jalle.

Parvelle ei yleensä majoiteta, kun käytössä on Harjukämppä.  Korona-aikana sen mukan a voi kuitenkin tulla väljyyttä. Aiemmin parvelle on mahtunut 15. Harjukämpän isoon huoneeseen mahtuu 14 ja kahteen pieneen huoneeseen 4 ihmistä.

Aikuisten majoittuminen

Kuljettajalle on varattu keittiöltä huone,.On kiin​nitettävä erityistä huomiota siihen, että hän saa nukkua viimeisen yön kunnol​la. Tämä tarkoit​taa, että hänen lähialu​eensa on rauhoi​tetta​va. Jos kuljettaja nukkuu Sateentorjunnassa, kumpikin emäntä saa oman huoneen. Emännille on varattu huone keittiöltä. 

Tavallinen päiväohjelma

Pian ruokailun jälkeen on lauluhetki. Sen jälkeen avataan kanttiini tuvalla, jonne ohjataan vapaa-ajanviettoa. Myös päivä​juoma on tuvalla.

On mietittävä, miten ryhmät saavat olla muutenkin yhdessä kuin jiikooryhmissä. Ryhmien väliset kilpasarjat ovat suotavia.

xe "Työryhmien tehtävät"
Työryhmien tehtävät

Päivystysryhmä: 

Päivystäjä vastaa siitä, että leiri kokoontuu oikeaan aikaan oikeaan paikkaan. Hän herättää leirin ja katsoo, että se myös herää. Herätystyö on päättynyt vasta sitten, kun kaikki ovat aamupalalla. Päivystäjä kirjoittaa päiväohjelman. Ryhmä järjestää luokan kuntoon tarpeen mukaan ja huolehtii luokan ja sen toimiston siivouksesta mukaan lukien luokkarakennuksen eteisen ja ulkoraput. Ryhmä lakaisee molempien ruokailujen jälkeen keittiörakennuksen terassit ja tamppaa matot. 

Jumalanpalvelusryhmä

Tästä valitaan ryhmästä liturgi, lukijat ja kolehdinkerääjä. Ryhmä hoitaa jumalanpalvelustilan kuntoon (alttarilla kynttilät, oikeat liinat, Raamattu, seinällä on oikeat virren numerot). Jumalanpalvelustila valmistellaan jo ennen muun tuloa paikalla. Liturgin tehtäviin opastaa yleensä leirin pappi. Isoset lukevat hetkipalvelusten tekstit. Tekstit löytyvät ÅÄÖ:stä. 

Keittiöryhmä

Jokaisen aterian jälkeen pyyhitään pöydät, tarjoilupöytä ja salaattiallas. Lounaan jälkeen lattiat lakaistaan tai imuroidaan. Päivällisen jälkeen imuroidaan lattia ja pyyhitään kostealla muttei märällä mopilla (moppi, sininen kulmikas ämpäri, lämmin vesi ja 1 korkillinen parketinpesuainetta; löytyvät siivouskomerosta). Keittiön läpi kulkeminen on kiellettyä. 

Harjuryhmä

Molempien ruokailujen jälkeen ovenkahvat pyyhitään tai desinfioidaan. Ryhmä siivoaa Harjukämpän yleiset tilat ja vessat. Ryhmä huolehtii tuvan ja sen keittiön siivouksesta.  Samoin se vastaa tuparakennuksen terassin lakaisusta ja huolehtii tuvan roskien lajittelusta ja pois viemisestä. 

Siivousryhmä

Ryhmä siivoaa wc:t ja kaikki keittiörakennuksen käytävät, Myös käsi- ja wc-papereiden riittävyys sekä wc-roskisten tyhjennys ulkoroskikseen kuuluvat tehtäviin. Eteispuolen puulattia taas pestään muilla peleillä, pesuun sinipiika, lämmintä vettä ja 1/2 dl tolua per ämpäri.  Päivällisen jälkeen siivotaan Harjukämpän yleiset tilat ja vessat. Keittiön läpi kulkeminen on kiellettyä. 

Saunaryhmä 

Ryhmä vastaa saunan siivoamisesta ja mahdollisesti puihin liittyvistä asioista. Jos leirillä ei ole isäntää, ryhmä huolehtii hänen tehtävistään. Lauteet pestään saunomisen jälkeen, pesuhuoneen ja pukuhuoneen lattia pestään, samoin pesuvadit. Myös saunan WC on ryhmän vastuulla. 

Heittoryhmä

Ryhmä tekee ylimääräiset tehtävät.

Ekoryhmä 

Huolehtii keittiön jätteiden kuljetuksesta, lajittelus​ta ja polttamisesta. Ekoryhmä vie talousjätteet varastorakennuksen nurkalla oleviin bioastioihin:

- kaikki talousjätteet, kuten hedelmien ja vihannesten kuoret, liha- ja kalajätteet ym. ruuanjätteet, kahvin ja teen porot suoda​tinpusseineen, keitin- ja huuhteluvedet, pehmeät ja kosteat pape​rit, kananmunankuoret, luonnonkuidut pieninä paloina.

Jätepussi suljetaan ennen bioastiaan viemistä, jotta vältytään kärpäsentoukilta yms. Jäteastiat pestään ja laitetaan uudet pussit (bioastiaan omansa ja poltettaviin omansa). 

Palavat roskat poltetaan pelikentän laidalla olevassa renkaassa (myös keittiön roskat).

Ekoryhmä vastaa myös tuparakennuksen terassin lakaisusta ja huo​lehtii tuvan roskien lajittelusta ja viemisestä yllämainittuihin paikkoihin.

Keittiön läpi kulkemista pitää välttää.

Hyviä jätekäytäntöjä

Maito ja muut nestepakkaukset litistetäänja viedään sekajätteeseen. Perustelu: Lotjalta viikoittain kertyvä kilomäärä voidaan laittaa jätehuoltomääräysten mukaan sekajätteeseen, jonka mukana ne päätyvät Ouluun ja poltetaan energiaksi. 

Vasemman puoleisessa ulkovarastossa on yksi Kespron metallinen rullakko: pahvipakkaukset litistetään ja sijoitetaan rullakkoon. Täytetty rullakko palautuu aikanaan KesPron tukkukuormaa tuovan auton mukana Ouluun ja Kespro toimittaa pahvit kierrätykseen. Alä kuitenkaan jätä metallisia rullakon väliseiniä pahvien sekaan, pidä ne erillään!

Pienmetalli ja lasi viedäänkauppareissun yhteydessä keräyspisteeseen.

xe "Isäntä"Isäntä 

Isännälle on tehty oma manuaali, josta selviävät hänen tarvitsemansa asiat. Isäntä on siivouustyön päällikkö.

Isännän rooli ja tehtävät vaihtelevat leirillä hieman sen mukaan, minkä ikäinen hän on. Jos hän on isosten ikäinen, hän asettuu isosten joukkoon, ja jos hän on aparien ikäinen, hän on vastaavasti aparien joukossa. V

Riippumatta isännän iästä, hänen ei kuulu delegoida omia, varsinaisia tehtäviään muille, vaan päinvastoin omalla esimerkillään luoda yleistä toimeliaisuutta. Eri asia on se, jos hän oikeasti tarvitsee apua tehtävien hoitoon.

Isännän varsinaiset tehtävät
* Siivouspäällikkönöä toimiminen

* Saunan lämmitys

* Veden lämmitys

* Nuotiosta vastaaminen

* Saunapuista huolehtiminen

* Pienet korjaustyöt

* Palohälyttimien päivittäinen tarkistaminen

* Leirin turvallisuudesta vastaaminen yhdessä muun leirijohdon kanssa

* ST:n jalkapallojoukkueen vahvistaminen

* Leirin tarkemmin määrittelemättömät yleistyöt

* jätekuljetukset vastaavan pikkubussikuskin kanssa.

Isäntä on mukana leirin yhteisissä tapahtumissa
* Hartauselämässä

* Iltaohjelmatyöskentelyssä

* Tarpeellisissa palavereissa

* Lauluhetkissä

Jiikoo-palaverit eivät yleensä kuulu isännän velvollisuuksiin. Sen sijaan kalanpaistossa ja vaelluksessa isännän osuus on ollut suuri.

Lisäksi isäntä voi taipumustensa mukaan
* Kuvata ja tehdä videota

* Ottaa valokuvia

* Johtaa joitakin isosten työskentelyjä (vain vanhimmat isännät)

* Vastata pikkuisten nukkumaan menemisestä (vain vanhimmat isännät)

* Vetää Jiikoo-palavereja (vain vanhimmat isännät)

* Vastata autokuljetuksista (jos on kolmen vuoden ajokokemus)

* On mukana jonkin verran opetuksessa tai olla niillä muuten mukana (vanhimmat isännät)

* Pitää iltahartauksia

* Vastata hetkipalveluksista (vanhimmat isännät)

* Toimia leirin kitaristina

* Sporttihetkistä vastaaminen (vain vanhimmat isännät)

Isännän palkkio on isospalkkion suuruinen. Aparipalkkio on tarkoitettu ennen muuta niille, jotka joutuvat ennalta valmistelemaan perehdytyksiä.

Työkalut löytyvät vajasta ja akkuporakone toimistosta.

xe "JK-ryhmät"
Leirijalkapallon säännöt

Pelataan pienellä pallolla eli tekniikkapallolla. Maalivahti saa olla, mutta hän ei saa ottaa käsiin vaan hän joutuu tukkimaan maalinsuun muilla keinoin. Polvillaan tai muuten epä​asiallisesti hän ei saa olla. Maalivahdin lisäksi kentällä on kolme pelaajaa. Vaihdot ovat vapaita. Joukkue saa valita vapaasti, ketä pelaajia se käyttää. Peliaika on 5+5 minuuttia, minkä jäl​keen seuraa kahden minuutin jatkoaika. Jos sen aikana ei päästä loppu​tuloksen, potki​taan rankkarikisa, jossa ammutaan ensin kolme laukausta ja sitten laukaus kerrallaan, kunnes ratkaisu syntyy. Kukaan pelaaja ei saa laukaista kahta kertaa, elleivät kaikki pelaajat ole ampuneet. Rankkari ammutaan etäisyydeltä, joka on puolitoista kertaa maalin leveys. Aivan normaaliin tapaan rankkareissa saa ottaa vauhdin. Maalivahti seisoo maaliviivalla, eikä hän saa mennä pol​villeen eikä röhjöttämällä tukkia maalinsuuta. Maalivahti ei saa käyttää hametta.

Jalkapallo on luonnollisesti täysin leikkimielistä toimintaa, eikä sitä pidä ottaa liian vakavasti.

Emännät

“Emännistä pelkkää hyvää” kelpaa tunnus​lau​seeksi. Emännät ovat lei​rin tärkeimmät ihmiset. Myös apu​emännän hy​vinvoin​nista on huoleh​dittava. On tärkeää huomata, ettei hän sekoa isosen tehtä​viin, vaan keskittyy ennen kaikkea varsinai​seen työhönsä. Pääemännän apuna on Pirkkalan seurakunnan palkkaama apuemäntä. 

Pääemäntä hankkii Pirkkalan seurakunnan laskuun ruoan valmistamiseen tarvittavat raaka-aineet ja siivouksessa tarvittavat siivousaineet sekä wc- ja talouspaperit. Tarjottava ruoka on kotiruoan tyyppistä perusruokaa,

Pääemäntä huolehtii keittiön siisteydestä ja opastaa leiriläisiä muiden tilojen siistimisessä. Leireillä on leiriläisistä muodostettuja siivousryhmiä.  

Emän​nän työaika pyritään rajoittamaan kahdeksaan tuntiin, mutta emäntä ja apuemäntä järjestävät itse keittiön toiminnan, eikä leiri​vas​taavien tarvitse puuttua siihen. Myös apuemännän osalta budjettiin on laskettu vain kahdeksan tunnin työaika. Ylimeneviltä osilta isoset auttavat. Emäntä nukkuu yöt kotonaan, mutta päivisin hänel​le olisi hyvä järjestää lepotilaa keittiön majoituksesta.

Tarkat leirivahvuudet on ilmoitettava leirikohtaisesti ennen leiriä, samoin ruokavalion erityisongelmat. Leirin työryhmät kuorivat tarvittaessa perunoita, kunhan saamme tarpeeksi ajoissa tiedon siitä.

xe "Terveys ja allergiat"Terveys ja allergiat

Sekä isoset että pikkuiset ja ehkä johtajatkin täyttä​vät perustietopaperin, johon merkitään allergiat ja erityisdieetit. Lista toimi​tetaan sekä Kirkko​veräjän että Lotjan keittiölle.

Ruokalaulun sanat:

1. On sinulla oi Jeesus kaikki valta

luoksesi nyt me käymme rukoillen.

Lupasit ottaa taakan kulkijalta,

siunata leivän jokapäiväisen.

2. Vain viisi leipää, kaksi kalaa kerran,

sai siitä syödä kyllin jokainen.

Ylisti silloin kansa: Kiitos Herran, 

siunasit leivän jokapäiväisen.

3. Kun sinä Jeesus armollasi täytät,

hyljätyn, särkyneenkin sydä​men,

pyydämme että voimasi myös näytät

ja siunaat leivän jokapäiväisen.

4. Vain sinä Jeesus meistä huolta kannat

ja olet aina luona nälkäisten

ja koko maailmalle toivon annat

siunaten leivän jokapäiväisen.
xe "Kiinteistövastaava"
Kiinteistövastaava

Lotjan paikallinen kiinteistövastaava on Kyösti Naaman​ka. Hänet tavoittaa puhelinnumeroista 08-839226 ja 040-740 1859. 

xe "Video"Videoiltojen ajankohdat

Leirivideoiden esitysajat 

Lotja 1 ja Poukama 1 torstaina  2.9.

Lotja 2 ja Poukama 2 torstaina 9.9.

Lotja 3 torstaina 16.9.

Lotja 4 ja Lotja 5 torstaina 23.9.

Lotja 6 ja Lotja 7 torstaina 30.9.

7 ryhmää, lähtöaamun siivous

Ryhmä 1, päivystys

Päivystäjä herättää leirin ja katsoo, että kaikki tulevat ajoissa aamupalalle 

Ennen työryhmää kukin pakkaa omat tavaransa, siivoaa kämpästä isoimmat roskat pois, vie omat tavaransa bussille ja kertoo kuljettajalle, missä jää pois.

luokan siivous: lattiat lakaistaan tai imuroidaan ja pestään

laulukirjat järjestetään omaan laatikkoonsa, samoin lisälauluvihot

luokan hyllyt järjestetään ja pyyhitään

luokan eteinen lakaistaan tai imuroidaan ja pestään

eteisessä olevat ylimääräiset tavarat laitetaan oikeille paikoille

ulkoterassi lakaistaan ja pestään

luokan edessä oleva piha-alue siistitään

siivotaan pikkubussi

Parven loppusiivous (kaikki roskat pois, lakais​taan, patjat pinotaan, ikkunat suljetaan)

Ryhmä 2, jumalanpalvelusryhmä

Ennen työryhmää kukin pakkaa omat tavaransa, siivoaa kämpästä isoimmat roskat pois, vie omat tavaransa bussille ja kertoo kuljettajalle, missä jää pois.

näytelmävaraston siivoaminen, vaatteet viikataan hyllyille siisteihin pinoihin

luokan vieressä oleva toimisto siivotaan, pöytä pyyhitään, lattia lakaistaan ja pestään, näytelmävaatteet viika​taan ja siirretään varaston puolelle, roskis tyhjennetään, astiat viedään keittiölle

liiterin loppusiivous (kaikki roskat pois, la​kaistaan, patjat pinotaan, ikkunat suljetaan)

Ryhmä 3, keittiöryhmä 

Ennen työryhmää kukin pakkaa omat tavaransa, siivoaa kämpästä isoimmat roskat pois, vie omat tavaransa bussille ja kertoo kuljettajalle, missä jää pois.

kattavat aamiaispöydän n. klo 7.45

korjaa ruoat pois aamupalan jälkeen

pöydät pyyhitään tai pestään, samoin tarjoilu​pöytä ja salaattiallas

lattia imuroidaan ja pyyhitään kostealla, muttei märällä mopilla (sankoon pari tippaa Fairyä ja noin puoliämpäril​listä lämmintä vettä)

ryhmä siivoaa tällä kertaa myös keittiön eteisen, huoneiden käytävän ja toimiston

Isonen avustaa apuemäntää keittiön siivoamisessa.

Ryhmä 4, eko

Ennen työryhmää kukin pakkaa omat tavaransa, siivoaa kämpästä isoimmat roskat pois, vie omat tavaransa bussille ja kertoo kuljettajalle, missä jää pois.

tuvalta tuodaan kaikki likaiset astiat tiskatta​viksi keittiölle (ensimmäinen homma, jotta apuemäntä ehtii koti​matkalle)

sitten ekohommat keittiöllä

tuvan siivous, myös tuvan keittiön siivous

ST:n ja NaisT:n loppusiivous

lattiat imuroidaan ja pestään

keittiön roskat viedään ao. roskiksiin ja huuh​dellaan roskasangot, uudet jätepussit sankoihin

keittiön työtasot pyyhitään, lavuaarit pestään

kahvinkeitin pestään

jääkaappi tyhjennetään ja pestään

Ryhmä 5

Ennen työryhmää kukin pakkaa omat tavaransa, siivoaa kämpästä isoimmat roskat pois, vie omat tavaransa bussille ja kertoo kuljettajalle, missä jää pois.

kantavat kanootit venevajaan, samoin pelastuslii​vit ja veneen airot

vene käännetään nurinpäin kokonaan kuivalle maalle

vaja lukitaan

ryhmä siivoaa nuotion ympäristön, kupit viedään keittiölle tiskattaviksi, nuotiopaikka siistitään, nuotion ympä​ristö haravoidaan

pingispöydän levyt nostetaan tuvan terassille, samoin mailat, verkko ja pallot

salkopallon ympäristö siivotaan

saunan takana olevalta puiden hakkuupaikalta korjataan kirveet yms. vempeleet saunan  eteisen varastoon, samoin nuotiopaikalta, jos siellä kirveitä tms. on

tuvan terassin siivous

terassi lakaistaan ja suihkutetaan

terassin roska-astiat tyhjennetään ao. paikkoi​hin, paperiroskat poltetaan

mustat isot jätesäkit tuodaan sekaroskiin (ros​ka-astiat keskimmäisessä varastossa)

Kaksoiskämpän loppusiivous (kaikki roskat pois, lakaistaan, patjat pinotaan, ikkunat suljetaan)

Ryhmä 6

Ennen työryhmää kukin pakkaa omat tavaransa, siivoaa kämpästä isoimmat roskat pois, vie omat tavaransa bussille ja kertoo kuljettajalle, missä jää pois.

siivoaa wc:t, myös henkilökunnan wc:n

lattiat imuroidaan ja pestään sinipiialla (pesu toluvedellä: lämmintä vettä ja <$E1/2> dl tolua ämpäriin)

wc-pöntöt pestään vaaleanpunaisella aineella, samoin lavuaarit, lopuksi pönttöihin voi lirauttaa klooria (olkaa varovaisia kummankin aineen kanssa, laittakaa mieluummin suojakä​sineet)

käsipapereita lisätään, samoin veskipaperia joka vessaan

roskikset tyhjennetään ja roskat poltetaan

kaikkien vessojen peilit pestään

vessojen vieressä oleva varasto siivotaan

ulkoterassi lakaistaan ja matot tampataan

Ryhmä 7, saunaryhmä

Ennen työryhmää kukin pakkaa omat tavaransa, siivoaa kämpästä isoimmat roskat pois, vie omat tavaransa bussille ja kertoo kuljettajalle, missä jää pois.

saunan, pesuja pukuhuoneen ja terassin siivous

lauteet pestään, samoin saunan lattia

pesuhuoneen lattia pestään, samoin pesuvadit ja sangot

pukuhuoneen lattia lakaistaan ja pestään, tyhjät purtilot ja putellit saa heittää roskiksiin, samoin saunaan sel​västi eksyneet ja jääneet yksinäiset vaateparit

terassin lakaiseminen ja huuhtelu

ovet ja ikkunat lukitaan

tarvittaessa puhdistetaan pata

Vanhan saunan loppusiivous (kaikki roskat pois, lakaistaan, patjat pinotaan, ikkunat suljetaan)Rippikoululaisten ABC, joka sisältää varusteluettelon, ulkoläksymonisteen ja kirjeen kirjoitusohjeet

6 ryhmää, lähtöaamun siivous

Ryhmä 1, päivystys

Päivystäjä herättää leirin ja katsoo, että kaikki tulevat ajoissa aamupalalle

Ennen työryhmää kukin pakkaa omat tavaransa, siivoaa kämpästä isoimmat roskat pois, vie omat tavaransa bussille ja kertoo kuljettajalle, missä jää pois.

luokan siivous: lattiat lakaistaan tai imuroidaan ja pestään

laulukirjat järjestetään omaan laatikkoonsa, samoin lisälauluvihot

luokan hyllyt järjestetään ja pyyhitään

luokan eteinen lakaistaan tai imuroidaan ja pestään

eteisessä olevat ylimääräiset tavarat laitetaan oikeille paikoille

ulkoterassi lakaistaan ja pestään

luokan edessä oleva piha-alue siistitään

parven loppusiivous (kaikki roskat pois, lakais​taan, patjat pinotaan, ikkunat suljetaan)

Ryhmä 2

Ennen työryhmää kukin pakkaa omat tavaransa, siivoaa kämpästä isoimmat roskat pois, vie omat tavaransa bussille ja kertoo kuljettajalle, missä jää pois.

näytelmävaraston siivoaminen, vaatteet viikataan hyllyille siisteihin pinoihin

luokan vieressä oleva toimisto siivotaan, pöytä pyyhitään, lattia lakaistaan ja pestään, näytelmä-

vaatteet viikataan ja siirretään varaston puolel​le, roskis tyhjennetään, astiat viedään keittiölle

omien tavaroitten pakkaus ja linja-autolle viemi​nen

kukin siivoaa oman majoitustilansa (lattiat lakaistaan, patjat pinotaan ja roskikset tyhjennetään,

ikkunat suljetaan, omat tavarat haetaan myös saunalta)

pikkubussin siivous

liiterin loppusiivous (kaikki roskat pois, la​kaistaan, patjat pinotaan, ikkunat suljetaan)

Ryhmä 3, keittiö

Kattaa aamiaispöydän ennen aamupalaa.

Kukin pakkaa omat tavaransa ja  vie ne linja-auton luo ja kertoo kuljettajalle, missä jää pois.

korjaa ruoat pois aamupalan jälkeen

pöydät pyyhitään tai pestään, samoin tarjoilu​pöytä ja salaattiallas

lattia imuroidaan ja pyyhitään kostealla, muttei märällä mopilla (sankoon pari tippaa Fairyä ja noin puoliämpäril​listä lämmintä vettä)

ryhmä siivoaa tällä kertaa myös eteisen, huonei​den käytävän ja toimiston

siivoaa wc:t, myös henkilökunnan wc:n

lattiat imuroidaan ja pestään sinipiialla (pesu toluvedellä: lämmintä vettä ja <$E1/2> dl tolua ämpäriin)

wc-pöntöt pestään vaaleanpunaisella aineella, samoin lavuaarit, lopuksi pönttöihin voi lirauttaa

klooria (olkaa varovaisia kummankin aineen kans​sa, laittakaa mieluummin suojakäsineet)

käsipapereita lisätään, samoin veskipaperia joka vessaan

roskikset tyhjennetään ja roskat poltetaan

kaikkien vessojen peilit pestään

vessojen vieressä oleva varasto siivotaan

ulkoterassi lakaistaan ja matot tampataan

Ryhmä 4

Ennen työryhmää kukin pakkaa omat tavaransa, siivoaa kämpästä isoimmat roskat pois, vie omat tavaransa bussille ja kertoo kuljettajalle, missä jää pois.

kantavat kanootit venevajaan, samoin pelastuslii​vit ja veneen airot

vene käännetään nurinpäin kokonaan kuivalle maalle

vaja lukitaan

ryhmä siivoaa nuotion ympäristön, kupit viedään keittiölle tiskattaviksi, siivotaan nuotiopaikka, nuotion ympäris​tö haravoidaan

pingispöydän levyt nostetaan tuvan terassille, samoin mailat, verkko ja pallot

salkopallon ympäristö siivotaan

saunan takana olevalta puiden hakkuupaikalta korjataan kirveet yms. vempeleet saunan eteisen varastoon, samoin nuotiopaikalta, jos siellä kirveitä tms. on

tuvan terassin siivous

terassi lakaistaan ja suihkutetaan

terassin roska-astiat tyhjennetään ao. paikkoi​hin, paperiroskat poltetaan

mustat isot jätesäkit tuodaan sekaroskiin (ros​ka-astiat keskimmäisessä varastossa)

kaksoiskämpän loppusiivous (kaikki roskat pois, lakaistaan, patjat pinotaan, ikkunat suljetaan)

Ryhmä 5, ekoryhmä

Kukin pakkaa omat tavaransa ja  vie ne linja-auton luo ja kertoo kuljettajalle, missä jää pois.

tuvalta tuodaan kaikki likaiset astiat tiskatta​viksi keittiölle (ensimmäinen homma, jotta apuemäntä ehtii koti​matkalle)

sitten ensin ekohommat keittiöllä

tuvan siivous, myös tuvan keittiön siivous

lattiat imuroidaan ja pestään

keittiön roskat viedään ao. roskiksiin ja huuh​dellaan roskasangot, uudet jätepussit sankoihin

keittiön työtasot pyyhitään, lavuaarit pestään

kahvinkeitin pestään

jääkaappi tyhjennetään ja pestään

ST:n ja NaisT:n loppusiivous (kaikki roskat pois, lakaistaan, patjat pinotaan, ikkunat suljetaan)

Ryhmä 6, saunaryhmä

Kukin pakkaa omat tavaransa ja  vie ne linja-auton luo ja kertoo kuljettajalle, missä jää pois.

saunan, pesuja pukuhuoneen ja terassin siivous

lauteet pestään, samoin saunan lattia

pesuhuoneen lattia pestään, samoin pesuvadit ja sangot

pukuhuoneen lattia lakaistaan ja pestään, tyhjät purtilot ja putellit saa heittää roskiksiin,

samoin saunaan selvästi eksyneet ja jääneet yksinäiset vaateparit

terassin lakaiseminen ja huuhtelu

ovet ja ikkunat lukitaan

tarvittaessa puhdistetaan pata

vanhan saunan loppusiivous (kaikki roskat pois, lakaistaan, patjat pinotaan, ikkunat suljetaan)

