Järkkäreita on nyt kaksi, sanoin videokameroita. Kumpikin on varsin samnalaisia kuin ennestään olevat.

Kaksi ohjetta vuodeksi 2018

1) Kuvaa pystykuvia jos vain mahdollista.

2) Toimita Atelle myös ne kuvat, jotka eivät mahtuneet valikoimaasi.xe "Video"

xe "Valokuvaaminen"
Kamerat ovat kalliita ja herkkiä laitteita

Kamerat ovat kalliita ja herkkiä laitteita, ja siksi niistä on pidettävä paljon paremmin huolta. Vastuu on annettava tietylle ihmiselle, joka huolehtii siitä, että niitä käytetään huolellisesti ja että laukussa on leirin jälkeen ne tavarat, joita pitääkin olla. Laitevastaava sopii seuraavan leirin kanssa, mistä laitteet löytyvät.

Videoiltojen ajankohdat

Leirivideoiden esitysajat 

Lotja 1 ja Poukama 1 torstaina  2.9.

Lotja 2 ja Poukama 2 torstaina 9.9.

Lotja 3 torstaina 16.9.

Lotja 4 ja Lotja 5 torstaina 23.9.

Lotja 6 ja Lotja 7 torstaina 30.9.

Valokuvaaminen 

Jonkun pitää ottaa ottaakseen leirin valokuvat. Siinä pitää aivan pakosti näkyä kaikki mukana olleet ihmiset. Muuten joku tuntee olevan​sa hylätty. Kannattaa ottaa monen​laisia kuvia. Useimmiten lähikuvat ovat kiinnostavimpia, mutta myös yleisotok​silla on arvoa. Eniten kiinnostavat toimintakuvat. Jokaisesta leirillä olijasta pitää olla vähintään kaksi kuvaa, jotta on myös varakappale.  Kuvaajan on tutkittava nimilistaa hyödyntäen, ettei puutteita ole. Rippikoululaisten osalta on suosittava kokovartalokuvia, jotta kaikki kasvojen yksityiskohdat eivät näy. Pystykuvat ovat parempia  kuin vaakamalliset.
JK_ryhmistä on muistettava ottaa ryhmäkuvat.

Jos on saanut tehtäväkseen toimia virallisena kuvaajana, on pidettävä mielessä, että ei kuvaa omaa kokoelmaansa varten vaan seurakunnalle. Kuvia ei saa julkaista omilla sivuillaan eikä niitä saa jakaa rippikoulun jälkeen millään tavoin. Ne on vain luovutettava muokkaamattomina Atelle Seuriksen nettisivuja ja muuta seurakunnallista käyttöä varten. Kuvien oma jälkikäsittely vain vaikeuttaa niiden myöhempää käsittelyä. Jos kuvaaja haluaa lisäksi leiriltä omia kuvia, niitä on parasta ottaa niin, että ottaa seurakunnan kameran lisäksi mukaan oman kameran.

Kuvat toimitetaan Atelle mahdollisimman pian leirin jälkeen. Kuvaajan on mietittävä myös sitä, minne hän jättää kameran, jotta seuraava leiri saisi sen käyttöönsä. Kuvaajan on oltava erittäin hyvin selvillä leirillä olleiden nimistä. Nuorten tyttöjen kuvissa on oltava sillä tavoin tarkkana, että ne ovat myös kuvattujen kannanta mieluisia.

Keskitasoa heikommalla resoluutiolla ei kannata kuvata. Hyvälaatuisista saa tarvittaessa huonoja, muttei toisin päin.

Hyvät kuvat otetaan riittävän läheltä ja kaikkein parhaat otetaan aina luonnonvalossa, mieluiten aurinkoisella säällä.Salamavalokuvia ei kannata juuri ottaa. Ne ovat kuitenkin niin paljon päivänvalolla otettuja kuvia heikompia, että jäävät julkaistavia kuvia valittaessa hylätyiksi,.

Seurakunnan digijärjestelmäkameralla kuvaaminen on periaatteessa helppoa. Valotusautomatiikka tuottaa hyvää jälkeä. Seurakunnan Nikonin päällä olevalla valintakiekolla säädetään koneen käyttöasetuksia. Kameroita ymmärtävä osaa käyttää sitä, mutta aina voi käyttää auto-valintaa, mutta hieman säätelemällä pääsee parempiin tuloksiin. 

Tämän manuaalin lopussa on otteita kameran käyttöohjeesta, jonka täydellein versio on täällä:

http://www.nikonsupport.eu/europe/Manuals/D7000/d7000_fi_06.pdf

Peruskuvaaminen
Kameran päällä olevasta valintakiekosta valitaan ”P”. Se tarkoittaa ohjelmoitua automatiikkaa ja tuottaa takuuvarmasti tasahyviä kuvia. Kiekon tyvessä oleva valintakiekko kannattaa yleensä pitää asennossa ”S”. Sillä tulee yksittäiskuvia. Jos haluaa kuvata niin sanotusti sarjatulella, pitää tämä kiekko olla asennossa Ch.

Urheilukuvissa voi olla hyvä luopua asennosta ”P” ja vaihtaa asentoon ”S”. Se tarkoittaa nopeuden esivalintaa. Nopean liikkeen pysäyttämiseksi etsimessä olevan vasemmanpuoleisen luvun pitää olla vähintään 250.

Kuvaa läheltä. Mene rohkeasti tilanteisiin mukaan. Kuvaajan on suostuttava kävelemään sisälle tilanteisiin. Muista, että kaikista mukana olijoista on kuvia. Älä ota turhia kuvia, jotka kuitenkin poistat.

Ota varmuuskopioita, sillä muistikortit voivat särkyä.

Harjoittele ja tutustu kameran netissä olevaan käyttöohjeeseen.
Valmistautuminen ennen leiriä

Tärkeimpään tehtäväänsä eli siihen, että jokaisesta leirillä olijasta on kuvaxe "Muistolauseet", auttaa se, että ennen leiriä tekee tietokoneelle valmiiksi hakemiston, jonka puussa jokaisella leirille tulleella on oma oksansa. Kun kuvat sijoittaa näihin kansioihin, on helppo tarkistaa kenestä on kuvia ja kenestä ei.

Valokuvien toimittaminen

Toisinaan tilanne on ollut vähän kummallinen. Otetaan hyviä kuvia, mutta niitä ei saada julkaisuun joko siitä syystä, että ne viipyvät kohtuuttoman kauan tai siitä syystä, että Ate ei saa mitään tolkkua siitä, mitä kuvia miltäkin leiriltä halutaan julkaista. Siksi valokuvaajien on huolellisesti tutkittava ohjeet siitä, miten toimitaan.

Kuvat pitää valita heti leirin jälkeen tai mahdollisesti jo leirillä.

Ennen kuin kuvia ruvetaan valitsemaan, niistä kaikista on hyvä ottaa varmuuskopiot.

Lotjalla on muistikortin lukija, jolla kuvat saa koneelle. Siellä niitä voi sitten ryhmitellä ja valikoida. Kuvat toimitetaan Atelle muistitikulla, jossa on neljä kansiota:

Kansio 1: ryhmävalokuva ja kustakin JK-ryhmästä yksi valokuva

Kansio 2: Jokaisesta leirillä olleesta on yksi yksityiskuva. Lisäksi on sekalaisia kuvia, joissa on useampia ihmisiä.

Kansio 3: Jokaisesta leirillä olleesta toinen yksityiskuva ja jostakusta ehkä kolmaskin kuva. Lisäksi on sekalaisia kuvia, joissa on useampia ihmisiä.

Kansio 4: Ylimääräiset kuvat, jotka eivät mahdu kolmeen edelliseen ryhmään. Jos kuvat ovat laadullisesti hyviä, niillekin voi olla myöhemmin käyttöä.

Kansioissa 1 - 3 on kaikkiaan 144 -180valokuvaa (12-15x12). Näin kaikista leireistä saadaan tasamäärä kuvia.

Kuvaaja voi halutessaan jälkikäsitellä kuvia esimerkiksi muokkaamalla niiden valoisuutta, mutta kannattaa muistaa, että nämä ovat leirkuvia eivätkä suurta taidetta. Rajaaminen on sallittua, mutta vain sillä ehdolla, että kuvasuhde 2:3 ei muutu. Ate tekee tarvittavat kuvakokomuutokset suurelle määrälle kuvia automaattitoiminnolla ja kuvaajan omat räpellykset vain sekoittavat asiaa.

Kun toimitaan edellä olevien sääntöjen mukaan, kuvien julkaiseminen toimii. Nettiin saadaan heti kansio 1:n kuvat, ja näin jokainen löytää heti ensimmäisessä julkaisussa itsensä kahdesta kuvasta, yhteisestä ryhmäkuvasta ja JK-kuvasta. Seuraavaksi julkaistaan kansion 2 kuvia, ja kun ne on saatu nettiin, jokaisesta on esillä myös yksittäiskuva eikä niin että jostakusta on monta kuvaa ja jostakusta ei mitään. Seuraavaksi julkaistaan kansion 3 kuvat, ja niin jokaisesta on julkaistu ainakin kaksi yksittäiskuvaa. Kukaan ei joudu odottamaan omaa kuvaansa kohtuuttoman kauan.

Nettiin tarkoitettuja kuvia ei saa julkaista muualla. Mahdollisuuksien mukaan nettisivun kuviin merkitään, kenen ottamia ne ovat, mutta aina tätä ei voi taata. Erityisen vaikeaa se on silloin, kun kuvia on monelta ihmiseltä. Muutenkin on tärkeää, että valokuvausvastuu on vain yhdellä ihmisellä.

Kun valitset nettiin laitettavia kuvia., älä käytä kopioi-toimntoa, vaan siirrä kuvat. Kaksoiskappaleiden olemassaolo sotkee täysin valitsematta jääneiden kuvien myöhemmän käytön.

Video

Leirivideon valmistaminen on tärkeä asia, koska sen varaan ra​kentuu syksyinen leirikokoon​tumi​nen. Videota tehdessä on syytä mu​istaa, että sitä lai​naillaan myös pirkkalalaisiin koteihin ja sillä ta​voin se kertoo paitsi yhdestä lei​ristä myös kaikkien rippikoulujen ilmapiiristä.

Ratkaisemattomin videon teon ongelma on se, että hukkaa muistikortin eikä syksyllä ole materiaalia mistä tehdä. Toinen ongelma on, että kaikkia leirillä olijoita ei näy tai että joku saa kohtuuttoman suuren osan.
Aloittelijan virheitä: 

1) Kuva on levotonta. Zooma​taan liian paljon ja kamera kiertää niin no​peasti, että päätä särkee. Otoksen aikana ei juuri kannata zoomata. Kuvauksen rytmi kulkee siis siihen tapaan että zoomataan, zoomaus poikki, kuvaus alkaa, ku​vaus loppuu, zoomaus alkaa ja lop​puu, kuvaus alkaa... Eli yksi asia kerrallaan.

2) Asia hukkuu kikkailun se​kaan. Ammattilaiset turvau​tuvat temp​puihin äärim​mäisen harvoin.

3) Liian lyhyitä otoksia. Sil​mä on hidas elin ja tar​vitsee vähin​tään seitse​män sekunnin otoksen.

4) Liian pitkiä otoksia. Yhtä asiaa ei kannata kuvata kauem​min kuin on tarpeellista.

5) Työtä ei ole suunniteltu vaan kuva​taan milloin sattuu ja mitä sattuu.

6) Videon tekeminen tulee liian näky​väksi ja varastaa koko shown. Hyvää kuvaajaa ei ollenkaan huomata leirillä.

7) Filmi on unohdettu leikata esitys​kuntoon.

Sopiva kesto on noin 20 mi​nuuttia, ja 25 minuuttia on ehdo​ton katto.

Juontaja

Juontajan käyttö parantaa niin paljon leirivideon rytmitystä, että sitä voi nyt pitää pakollisena asiana.

Muuta huomattavaa videosta

Filmillä kannattaa olla juon​taja, joka johdattelee leiriin ja tukee siirty​miskohtia.

Filmi on suunniteltava huolellisesti, niin että kaikki leirillä olijat ovat kuvassa mukana. 

Videota ei näytetä isoillekaan ennen kuin syksyn kuvaillois​sa (poikkeuksena talvileiri). Näin taataan iltojen yleisö​menetys.

Useimmat videon ongelmat liittyvät siihen, että teokset ovat liian pitkiä (oikea pituus 20-25 minuuttia) ja niissä on aivan liian vähän mate​riaa​lia pikkuisista. Videon tekijän pitää käsit​tää, että pikkuiset eivät tule syksyllä katso​maan Seurik​selle taidetta eivätkä isosia vaan ennen kaikkea itse​ään.

Oheiset videokameran käyttöohjeet ovat kameran edellisestä mallista, joten ne ovat vain sinne päin.

