Rippikoululaiselle käsillä oleva viikko ja sen jälkeiset ajat voivat olla elämän tärkeimpiä. Vielä vanhana mummona tai pappana hän muistelee rippikouluaan. Onnistunut rippikoulu saa hänet ajattelemaan myönteisesti kristillisestä uskosta koko elämän ajan.
Korona

Leirillä joudutaan koronan takia ehkä käytäntöihin, joihin ei ole totuttu. Ne voivat vaihtua kesän mittaan sen mukaan kuin koronatilanne kehittyy.

Ryhmäjako

Tavallisimmin ryhmässä on kaksi isoa ja kolme tai neljä pikkuista. Ryhmäjaossa otetaan huomioon seuraavia seikkoja:

1) seurustelevat parit erotetaan, myös isoissa 2) kaverukset eri ryhmiin 

3) tasaisesti tyttöjä ja poikia, hiljaisia ja vilkkai​ta, niin että ryhmä voisi toimia.

4) erityisesti katsotaan, että ensikertalaiset isot saavat toimi​van ryhmän.

Ruokailuissa istutaan ryhmittäin. Näin syntyy pakostakin kontak​tia, ja toisaalta joukko on nopeasti koottavissa työtehtä​viin. 

Isot vetävät ryhmäänsä pareittain, ja ilmeisesti on viisas​ta, että parit ovat tasavahvoja, nuoremmat isot nuorempien kanssa ja van​hemmat vanhempien kanssa. Muuten nuorempi voi joutua jonkin​laisen apuisosen asemaan.

JK-ryhmät

Ryhmätunnit vaativat aikaa n. 45 minuuttia, eikä sen aikana sovi suoritella ulkoläksyjä. Materiaali tulee käydyksi läpi, jos se aloitetaan jo ensimmäisenä Kirkkoveräjän  rippikoulu​päivänä ja ryhmätunti pidetään myös leirille tulon iltana.

On tärkeää, että JK-palaverin lopussa isoset sopivat huolel​lisesti ryhmätunnin työjaon. Samalla sovitaan siitä, millainen työskentelytapa valitaan.

Varmista, että pikkuiset muistavat aina ottaa mukaan oman Raamat​tunsa. Kokoontumisen aluksi huolehdi siitä, että kaikki istuvat asiallisilla paikoilla eivätkä esimerkiksi eri puolilla huonetta. Keskustellessa pitää olla kasvokkain.

Perustietolomake ja palkkiopaperi

Ennen rippikoulua jokainen isonen täyttää perustietolomakkeen, johon merkitään allergiat ja erityisruoka​valiot. Alle 18-vuotiaat hankkivat paperiin vanhempiensa allekirjoituksen. Lomake on myös Seurisnetissä.

Palkkiopaperi täytetään jo ennen leiriä alkupäivissä. Esitetäytetty lomake on täällä: www.seuris.net/isospalkkio.pdf. Leiriin kuuluu muutakin ohjelmaa kuin ilmoitetut alku.- ja jatkopäivät ja leirijakso.

Ryhmien työnjako

Päivystysryhmä: 

Päivystäjä vastaa siitä, että leiri kokoontuu oikeaan aikaan oikeaan paikkaan. Hän herättää leirin ja katsoo, että se myös herää. Herätystyö on päättynyt vasta sitten, kun kaikki ovat aamupalalla. Päivystäjä kirjoittaa päiväohjelman. Ryhmä järjestää luokan kuntoon tarpeen mukaan ja huolehtii luokan ja sen toimiston siivouksesta mukaan lukien luokkarakennuksen eteisen ja ulkoraput. Ryhmä lakaisee molempien ruokailujen jälkeen keittiörakennuksen terassit ja tamppaa matot. 

Jumalanpalvelusryhmä

Tästä valitaan ryhmästä liturgi, lukijat ja kolehdinkerääjä. Ryhmä hoitaa jumalanpalvelustilan kuntoon (alttarilla kynttilät, oikeat liinat, Raamattu, seinällä on oikeat virren numerot). Jumalanpalvelustila valmistellaan jo ennen muun tuloa paikalla. Liturgin tehtäviin opastaa yleensä leirin pappi. Isoset lukevat hetkipalvelusten tekstit. Tekstit löytyvät ÅÄÖ:stä. 

Keittiöryhmä

Jokaisen aterian jälkeen pyyhitään pöydät, tarjoilupöytä ja salaattiallas. Lounaan jälkeen lattiat lakaistaan tai imuroidaan. Päivällisen jälkeen imuroidaan lattia ja pyyhitään kostealla muttei märällä mopilla (moppi, sininen kulmikas ämpäri, lämmin vesi ja 1 korkillinen parketinpesuainetta; löytyvät siivouskomerosta). Keittiön läpi kulkeminen on kiellettyä. 

Harjuryhmä

 Ryhmä siivoaa Harjukämpän yleiset tilat ja vessat. Ryhmä huolehtii tuvan ja sen keittiön siivouksesta.  Samoin se vastaa tuparakennuksen terassin lakaisusta ja huolehtii tuvan roskien lajittelusta ja pois viemisestä. 

Siivousryhmä

Ryhmä siivoaa wc:t ja kaikki keittiörakennuksen käytävät, Myös käsi- ja wc-papereiden riittävyys sekä wc-roskisten tyhjennys ulkoroskikseen kuuluvat tehtäviin. Eteispuolen puulattia taas pestään muilla peleillä, pesuun sinipiika, lämmintä vettä ja 1/2 dl tolua per ämpäri.  Päivällisen jälkeen siivotaan Harjukämpän yleiset tilat ja vessat. Keittiön läpi kulkeminen on kiellettyä. 

Ekoryhmä

Huolehtii keittiön jätteiden kuljetuksesta, lajittelusta ja polttamisesta. Ekoryhmä vie talousjätteet varastorakennuksen nurkalla oleviin bioastioihin: kaikki talousjätteet, kuten hedelmien ja vihannesten kuoret, liha- ja kalajätteet ym. ruuanjätteet, kahvin ja teen porot suodatinpusseineen, keitin- ja huuhteluvedet, pehmeät ja kosteat paperit, kananmunankuoret, luonnonkuidut pieninä paloina. Jätepussi suljetaan ennen bioastiaan viemistä, jotta vältytään kärpäsentoukilta yms. Jäteastiat pestään ja laitetaan uudet pussit.  Keittiön läpi kulkeminen on kiellettyä. 

Saunaryhmä 

Ryhmä vastaa saunan siivoamisesta ja mahdollisesti puihin liittyvistä asioista. Jos leirillä ei ole isäntää, ryhmä huolehtii hänen tehtävistään. Lauteet pestään saunomisen jälkeen, pesuhuoneen ja pukuhuoneen lattia pestään, samoin pesuvadit. Myös saunan WC on ryhmän vastuulla. 

Heittoryhmä

Ryhmä tekee ylimääräiset tehtävät.

Isäntä huolehtii saunan puista, lämmityksestä ja vedestä ja muista leirin käytännön tehtävistä, kuten korjauksista. Isäntä on mukana kaikissa isosten systeemeissä, kuten iltaohjelmissa, mutta JK-pa​lavereihin ja JK-tuntien pitämiseen hän ei yleensä osallistu. Isännän palkkio on sama kuin isosilla. Isäntä tarkistaa päivittäin palovaroittimien toiminnan.

Emännät

“Emän​nistä puhutaan pelk​kää hyvää” kelpaa tunnuslau​seeksi. Emännät ovat leirin tärkeimmät ihmiset. Työaika on kah​deksan tuntia eikä sen enempää. Työajan ulkopuolella emäntiä ei saa vaivata.

Eri tilojen nimet ja käyttö

Tupa 

Sanalla tarkoitetaan vanhaa keittiörakennusta. Tuvalla pidetään yleensö iltapalaverit ja muut isosten palaverit. Siellä on myös omatoimi​sesti hoidettava kahvipiste kaikille halukkaille. Vilkkaimpaan aikaan olisi hyvä, jos kahvitermarit olisivat kuistilla, koska se rauhoittaisi sisätiloissa asustavien elämää. Kuistilla on yleensä päivä​juoma ja iltapala.

Keittiö

Käytetään aamupalaan ja isoihin ruokailuihin. Tila pidetään hiljaisena tilana, johon ei tuoda musiikkia. Suihku on tarkoitettu ainoastaan kesäemännille ja bussin​kuljetta​jalle.

Harjukämppä

Majoituskäytössä.

Luokka 

Käytetään oppitunteihin, jumalanpalveluksiin, hetkipalveluksiin, iltaohjelmiin ja iltahartauksiin.

Majoittuminen

Kuljettajalle on varattu keittiöltä huone. On kiin​nitettävä erityistä huomiota siihen, että hän saa nukkua viimeisen yön kunnol​la. Tämä tarkoit​taa, että hänen lähialu​eensa on rauhoitetta​va. Emännille on varattu huone keittiöltä. 

Yläparvelle mahtuu 12-13 (hätätapauksessa 14-15), ma​joitus​raken​nuksen tuvan puolelle 12, keittiön puolelle 10, liiteri​kämp​pään 4, van​halle saunalle 4, sateentor​jun​taan 4 ja toimistoon kaksi, ja tuvalla on seitsemälle sänky. 

Jumalanpalvelukset 

Jumalanpalvelukset toteutetaan luokassa. 

Jumalanpalve​lusryh​män pikkuinen toimii yleensä liturgina, muut ryhmäs​tä lukevat teks​tejä, jär​jestävät tilan ja keräävät kolehdin yhdes​sä sovittuun kohtee​seen. Pappi ohjataan hyvissä ajoin jumalanpalve​luksista vastaavan pomon luo, jotta liturgia voidaan harjoitella jo edellisenä ilta​na. 

Tuvalla on oikean väriset alttari​liinat jokais​ta kirkkopy​hää varten. Papille laitetaan alba ja seinälle kirjoi​tetaan juma​lan​palveluskaava. 

Tekstit kirkko​kä​sikirjasta yleensä ensim​mäisen vuosikerran mukaan (tarkis​ta, ettet sekoita näitä tekstejä hetkipalveluksiin):

* adventti: valkoinen, Room. 13: 11 - 14 ja Matt. 21: 1 - 9 (saar​nateksti)

* joulu: valkoinen, Jes. 9: 1 - 6, Luuk 2: 1 - 14 (saarnateksti)

* laskiainen: violetti , 1.Kor. 13: 1 - 13 (huomaa, että Korintto​laiskirjeitä on kaksi, tämä on siitä ensimmäisestä) ja Mark. 10: 35 - 45 (saarnateksti)

* pitkäperjantai: musta (ei kitarasäestystä, istutaan lattialla ilman tyynyjä), Jes. 53: 3 - 7 ja Luuk 23: 33 - 46 (saarnateksti)

* pääsiäinen: valkoinen Apt. 10: 34 - 41 ja Luuk 24: 1 - 12 (saarna​teksti)

* helatorstai: valkoinen Apt. 1: 1 - 11 ja Mark. 16. 14 - 20 (saar​nateksti)

* helluntai: punainen, Apt. 2: 1 - 11 ja Joh. 14: 23 - 31 (saarna​teksti)

* tuomiosunnuntai: vihreä 1.Kor. 15: 22 - 28 ja Matt. 25: 31 - 46 (saarnateksti)

Pitkäperjantain jumalanpalvelus on hyvin karu. Siinä ei säestetä, ei istuta penkeillä eivätkä kynttilät pala. Pääsiäispäivänä kirkko on karun pitkäper​jantain vastapainoksi koristeltu todella hienok​si. 

Jumalanpalvelusten musiikki

Jumalanpalvelus ei ole oikea paikka laulujen opet​telemiseen, vaan ne on harjoiteltava jo edellisenä päivänä joko lauluhetkessä tai iltaohjelmassa. Punaisten laulujen lisäksi käytetään myös tuttuja virsiä. Lauluja valitaan kuusi mutta pitkäperjantaina viisi. Aamujumalanpalveluksissa voidaan käyttää oheista listaa:

Adventti
VK 1 Hoosianna

VK 13 Nyt sytytämme kynttilän

VK 15 Tiellä ken vaeltaa

VK 135 Jumala loi

7 Laula ihmisille

23 Maailman kaikissa kylissä

27 Lapsuuden usko

28 Kirkossa

Joulu
VK 21 Enkeli taivaan

VK 30 maa on niin kaunis

VK 31 ei valtaa, kultaa loistavaa

2 Sama taivas

4 Niin on kaunis maa

52 Enkelten laulu

53 Tulkoon joulu

64 Tänään häneen uskon

Laskiainen

VK 59 Leipää pelloilta maan 

VK 61 ken tahtoo käydä Herran askelissa

VK 924 Löytty: kahden maan kansalainen

VK 971 Maan korvessa 

1 Katson sinun kättesi töitä

9 Rakkaus on lahja Jumalan

21 Jokapäiväinen leipä

81 Kun joku on lähellä Jeesusta

86 Martin Luther Kingin laulu

Pitkäperjantai
VK 78 vieraalla maalla

VK 509 Herra elämääni

VK 960 Maksettu on velkani mun

47 Toisen päivän iltana

55 Kuule minun ääneni

57 Päivä päivältä vain

73 Väsyneet maan

126 Olet valveilla

Pääsiäinen
VK 88 lensi maahan enkeli

VK 90 Kristus nousi kuolleista

VK 104 Pilvimuurista valo välähtää

VK 924 Aurinko tanssii, halleluja!

32 Simojoki: kahden maan kansalainen

49 Hän ei ole enää täällä

50 Soi kiitoslaulut

66 Evankeliumi

112 Elämä on nyt

Helatorstai
VK 502 Jeesus meitä kosketa nyt

VK 511 Tie valmis on

VK 513 Jeesus sinä huomaat

8 Anna mun etsiä

12 Tilkkutäkki

31 Kaksi tavallista kättä

33 Pyhiinvaeltajan laulu

58 Älä pelkää

Helluntai
VK 125 Kosketa minua Henki

VK 484 Totuuden Henki

VK 746 Keskellämme ihmeellinen (eli 135 melodia)

VK 932 Amazing grace

29 Olet vapaa

35 Ylitse merten

85 Sateenkaariunet

97 Pyhän kosketus

110 Tuulien teitä

43 Puolustaja

Tuomiosunnuntai
VK 501 Siunaa koko maailmaa

VK 600 Hyvyyden voima

VK 908 Yksi nimi

VK 979 Tulkoon tie sinua vastaan

87 Käy Herra meitä siunaamaan

99 Vartiossa

101 Kuljeta ja johda

129 Isä jää meitä rakastamaan

130 Varjoista maan

Saarnat

Ennen saarnaa katso kohdasta “Jumalanpalvelusten järjestely”, mikä on saarnan pohjalla oleva raamatunteksti. Leirin johtajilta voit kysellä lisää, mutta tässä on vihjeitä siitä, mistä asioista saarnassa voisi puhua. Parasta on aina jokin omakohtainen juttu, jonka isonen tuntee itselleen läheiseksi.

Adventtina voi puhua vaikkapa erilaisista odotuksistaan, koska adventti merkitsee suomeksi (joulun ja Kristuksen) odottamista. Voi puhua lei​riodotuksis​ta tai voi kertoa siitä, millaisia asioita on elämänsä aikana odottanut ja kuinka elämä toteuttaa odotukset hyvin kummallisella tavalla. Voi kertoa myös siitä, kuinka ihminen voi yllättyä ja tietä​mättään kohdata jotain tärkeää. Evankeliumin ydinajatuksena on, että Jumala tulee ihmisen elämään monesti kovin toisella tapaa kuin ihminen odottaisi hänen tulevan.

Jouluna voi puhua joulumuistoistaan ja -ajatuksistaan. Voi kertoa siitä, mikä omassa joulunvietossa on ollut parasta ja miten on oppinut näkemään sen kristillisen puolen. Alitui​nen kaupal​lisuuden ruikuttaminen on vähän tylsää kuunneltavaa. Monet isoset tapaavat käydä yhteisessä jouluaaton hartaudessa. Sen tunnelmista puhuminen on hyvä saarnan aihe.

Laskiaisena alkaa paastonaika. Niinpä voi kertoa vaikkapa siitä, millaisista tarpeettomista asioista ihminen voisi luopua lähimmäi​sen hyväksi. Laskiaisena käsitellään laajemminkin lähimmäisenrak​kautta. Niinpä voi miettiä esimerkkejä siitä, milloin se on toteu​tunut jotenkin esimerkillisellä tavalla. - Katso myös iltahartausohjeiden aiheet  “Köyhistä ja onnettomista”, “Rakastamisen ilosta ja vaikeudesta”, “Hiljaisuudesta ja rukouksesta” (s. 9)  ja “Muista läheisistä” (s.10.).

Pitkäperjantain aiheena on tietysti kärsimys, kuolema ja Jeesuk​sen sovitustyö. Voi hiljentyä miettimään, mitä kaikkea Jeesus siellä Golgatalla mahtoi kärsiä ja ketkä ovat niitä onnettomia, joita nykyään ristiinnaulitaan, kidutetaan ja halveksitaan. Yksi vaihtoehto on, että kuvittelee itsensä Jeesuksen aikaiseen Je​rusalemiin ja kertoo, mitä olisi mahtanut nähdä ja ajatella Jee​suksen ristinkuolemaan liittyvistä asioista, jos olisi ollut paikalla juuri silloin. Lotjan ja Pappilan pääsiäisestä kertominen sopii myös pitkäperjantaihin. - Katso myös iltahartausohjeiden aihe “Elämän murheista ja kärsimyksestä” (s. 8).

Pääsiäisenä puhutaan ilosta, kuoleman voittamisesta ja anteek​siannosta. Evankeliumin ydinsanoma on, että Jeesuksen ylösnousemuksessa Jumala on tehnyt jotain aivan hämmästyttävää niin että kuolema ja kaikki pahan valta on voitettu. Voi kertoa siitä, kuinka on noussut lohduttomasta masennuksesta. Lotjan ja Pappilan pääsiäisestä kertominen on erinomainen aihe, esim. pääsiäisyön ateria ja sitä edeltävät tapahtumat kiinnostavat varmasti. 

Helatorstaina  kerrotaan siitä, kuinka Jeesus ilmestyi pääsiäisen jälkeen 40 päivän ajan oppilailleen. Helators​taina nämä ilmestykset loppuivat ja Kristus astui ylös taivaaseen. Näin hän jätti tehtävän meille: meidän on oltava Kristuksia toi​sillemme. - Katso myös iltahartausohjeiden aihe “Köyhistä ja onnettomista” (s.8).

Helluntai on seurakunnan ja kirkon syntymäpäivä. Voidaan miettiä vaikkapa sitä, mitä seurakunta on merkinnyt elämässä rippikoulun jälkeen. - Katso myös iltahartausohjeiden aiheet “Seurakunnasta” (s. 9)  ja “Kirkoista ja kirkkorakennuksista” (s.9). 

Tuomiosunnuntaina eli kotiin lähtemisen aamuna väki tapaa olla melko väsynyttä. Saarnaan saa pohjan vaikkapa siitä ajatuksesta, että päivän liturginen väri on vihreä eli elämän ja toivon väri. Kristityt ajattelevat, että tuomiopäivänä meidän toivomme toteutuu ja maailmaan tulee rauha ja oikeudenmukaisuus. Jätämme itsemme ja koko maailman Jumalan tuomittavaksi. Toisin sanoen hän ratkaisee meidän asiamme ja tekee siitä päätöksen. Saarnassa voi pohtia myös Jeesuksen sanoja siitä, kuinka meidän olisi tun​nettava vastuuta kodittomista, nälkäisistä ja muista onnettomista. - Katso myös iltahartausohjeiden aiheet “Jumalasta ja jumalasuhteesta” (s. 8) , “Köyhistä ja onnettomista” (s. 8)  ja “Armosta ja anteeksiannosta” (s. 8).

Hiljaisuuteen vetäytyminen

Luetaan Matt. 14:13. Kohta on niin lyhyt, että se voidaan lukea kahteen kertaan.

Mennään ryhmittäin maastoon, jotkut veneellä vastarannalle, jotkut vain kävelevät tuvalta eri suuntiin ja jotkut menevät linja-autolla tai pikkubussilla niin että ryhmä jätetään tienvarteen sopivaan kohtaan ja poimitaan takaisin tul​lessa. Isonen jakaa joukkonsa niin, että ryhmä hajoaa eikä kukaan näe toista ihmistä. Puolen tunnin kuluttua kokoonnutaan yhteen. Tuvalla tunnelmat mahdollisesti kootaan.

Vetäytymisen onnistumiseksi on tärkeää valita paikka, jossa ei ole hyttysiä. Siinä mielessä hyviä paikkoja on ainakin kaupalle johtavan tien varrella.

Hetkipalvelus

Hetkipalvelukset toteutetaan luokassa.

Tuli kiertää tuohuksesta tuohuk​seen. Luetaan kaksi tekstiä, toinen VT:stä ja toinen UT:​sta, sitten isämeitä ja lopuksi laule​taan Riihikirkko-​hymni. 

Tekstit rytmitettyinä kirkkovuoden mukaan (tarkista, ettet sekoita näitä tekstejä jumalanpalvelusten teksteihin):

* adventtina: Ps. 116: 1 - 8 ja Luuk. 4: 16 - 22

* jouluna Jes 11: 1 - 9 ja Joh. 1: 1 - 14

* laskiaisena Ps. 31: 1 - 10 

ja Luuk. 18: 31 - 43 

* pitkäperjantaina Ps. 22: 7 - 20 

ja Joh. 19: 31 - 42 

* pääsiäisenä Ps. 139: 1 - 14

ja Luuk. 24: 13 - 35 

* helatorstaina Ps. 91: 1 - 12  

ja Luuk. 24: 49 - 53

* helluntaina Ps. 121  ja Joh. 14: 15 - 21 

* tuomiosunnuntaina (hetkipalvelus aivan kotiinlähdön kyn​nyksellä, kun kaikki on siivottu ja tavarat valmiina) vertaus tuhlaajapojas​ta Luuk. 15: 11 - 32.

Iltahartauksien toteutus

Toteutuspaikkana on luokka.

Mikä tahansa hyvä juttu ei ole iltahartaus, vaan iltahartau​dessa täytyy syntyä tunne kristillisen Jumalan läsnäolosta. Tämän vuoksi har​tauteen kuuluu tavalla tai toisella Raamattu. Samoin rukous kuuluu hartauteen. Kyse ei siis ole mistä tahansa ihmiselä​män pohdiskelusta.

Erityisesti on huomattava, ettei hartaus noudata sitä kaavaa, että ensin puhutaan niitä näitä ja sitten luetaan päälle isämeidän niin kuin tyhjä hokema tai loitsu. Jos vapaassa puheosuudessa ei puhuta selkeästi Jumalasta eikä käytetä apuna Raamattua, iltahartauden on päätyttävä pelkän isämeidän sijasta vapaaseen ja hyvin valmisteltuun rukoukseen.
Useimmiten iltahartauteen on tultu niin, että isot ovat valmiiksi hiljentäneet joukon luokan ovella. Keskellä lattiaa on tavannut palaa kynttilä tai kynttilöitä. Laulukirjat usein häirit​sevät keskittymistä, mutta monesti on kuunneltu rauhallista mu​siikkia. Rockmusiikin voi säästää tuntikäyttöön. 

Iltahartaus on viimeinen rauhoittaja ennen nukkumaanmenoa. Har​taus ei ole oikea paikka tiedotusten antamiseen. Päivän päät​teeksi isot käyvät laulamassa iltalaulun kämpissä, ja sekin on rauhoitta​va tapahtuma. 

Leirin viimeinen iltahartaus ei yritä itkettää. Päinvastoin luo​daan käsitystä, että rippikoulu on nuoren elämässä vain yksi vaihe, jonka jälkeen tulee monia seurakunnan retkiä, kokoontumisia ja leirejä.

Viimeisen kokopäivän iltaan sopii yksinkertainen hartaus, jossa jokainen isospari sytyttää kynttilän omille pikkusilleen ja samalla lukee heille valitut muistolauseet.

Iltahartauspuheen yleisohjeita

Mene suoraan asiaan. Älä jaarittele sanaakaan siitä, kuinka olet miettinyt hartauden aihetta. Ei ole juuri kehnompaa alkua kuin sanoa: “Kun minua pyydettiin pitämään tätä hartautta, niin aloin miettiä aihetta ja tuli mieleen että...”

Älä kuvittele voivasi sanoa yhdessä puheessa kaikkia tärkeitä asioita. Yhteen puheeseen mahtuu oikeastaan vain yksi asia ja sen lisäksi enintään yksi sivuasia.

Hyvä puhe jakaantuu tavallisimmin kolmeen osaan:

1) alkuun, jossa viritellään aiheeseen ja herätetään kiinnostusta

2) keskikohtaan, jossa käsitellään varsinainen asia

3) loppuun, jossa syvennetään aihetta tai avataan siitä uusi näkökul​ma tai kuulijoiden elämää koskeva sovellus.

Älä yritä olla liian hieno. Kyseessä ei ole äidinkielen kirjoitel​ma eikä edes puhe. Käytä yksinkertaisia sanoja niin kuin puhuisit parhaalle kaverillesi. 

Kaikkein parasta on, jos kykenet keksimään oman elämäsi pohjalta tarinan, johon kuulijoiden on helppo samastua.

Iltahartauspuheen aiheita

Jumalasta ja jumalasuhteesta

Rippikoulussa on monta kertaa tullut huomatuksi, että juuri Jumalasta puhuminen antaa aihetta kaikkein eniten kuulijoiden kiitoksiin. Kaikki kuitenkin miettivät sisimmässään Jumalaa. Tähän pohdintaan jonkun toisen nuoren pohdinnat voivat tuoda ratkaisevaa apua. 

Voi lähteä liikkeelle vaikka lapsuuden jumalakuvasta ja siitä, miten se on muuttunut. Ehkä rippikoulun aikana tapahtui jotain, minkä ansiosta asiaan tuli uusia sävyjä. Millainen on sinun jumalakuvasi jonkun toisen jumalakuvaan verrattuna? Miten toivoisit jumalasuhteesi kehittyvän? Mikä sinulle on siinä tärkeintä juuri nyt?

Köyhistä ja onnettomista

Ehkäpä elämässä on tapahtunut jotain, mikä on saanut tuntemaan ihmisiä, joilla on ollut poikkeuksellisia vaikeuksia. Joku on vakavasti sairas ja kykenee silti täysipainoiseen elämään. Joku elää niukasti, mutta on siitä huolimatta tyytyväinen. Jokin köyhään maahan tehty matka on kenties avannut silmät siihen, että kaikilla ei ole yhtä hyvin. Vastaavasti on itse voinut jossain tilanteessa huomata, että yllättävän vähällä tulee toimeen. Omat onnettomuudet ovat ehkä saaneet miettimään elämää uudella tavoin. Tai onko jossain voinut huomata, kuinka luontoa raiskataan?

Elämän murheista ja kärsimyksestä

Todella monet nuorten hartaudet liittyvät onnettomuuksiin, kärsimyksiin ja kuolemaan. Usein niistä tuleekin koskettavia hartauksia, kunhan vain muistetaan, että elämässä on myös hartauselämään liittyviä ilon aiheita. Voi puhua lähipiirin kuolemantapauksista ja niistä selviämisestä, avioeroista, paikkakunnan muutoista, ystävien menettämisestä, kiusaamisesta ja kiusattuna olemisesta, yksinäisyydestä ja elämän pysyvistä ongelmista. Mitä vaikeampi on aihe, sitä enemmän on syytä keskustella työntekijöiden kanssa aiheen käsittelystä. Monesti on hyvä jättää aihe hautumaan pariksi kolmeksi vuodeksi. Erityisen tärkeää on, että iltahartaus ei jää ahdistamaan ketään.

Elämäniloista ja onnellisuudesta

On tärkeää, että hartauselämässä muistutetaan myös elämän iloista. Tärkeistä ihmisistä voi kertoa ja kodin hyvistä asioista. Voi puhua siitä, mikä elämässä tuo hyvän mielen. Esimerkiksi tietystä musiikista kertominen sopii tähän aiheeseen. Erityisen hienoa on, jos kykenee kertomaan, miten seurakunta on tuonut iloa elämään. Voi ottaa esille myös jonkin aivan yksinkertaisen ja pienen ilonaiheen, jonka arvoa ei helposti huomaakaan.

Armosta ja anteeksiannosta

Ihminen tarvitsee armoa ja anteeksiantoa. Kun elämäänsä miettii aivan lapsuudesta lähtien, löytyy varmasti kokemuksia siitä, kuinka joku on hyväksynyt ja antanut anteeksi, vaikka itse ei olisi sitä ansainnut. Lapsuuden kolttoset ja kommellukset ovat hyvä aiheiden lähde, koska lähitapahtumista voi olla liian vaikea puhua. Kaverusten välisestä sovinnosta on hieno kuulla.

Seurakunnasta

Ehkä helppo aihe, mutta ainakin rippikouluissa aina yhtä tärkeä. Parasta olisi, jos tätäkin voisi jotenkin syventää ja onnistuisi kertomaan jotain, mitä kaikki eivät aina huomaa. Voisi miettiä vaikkapa sitä, millä tavoin seurakunnan ilmapiiri ja toimintaperiaatteet eroavat muista yhteisöistä.

Kirkoista ja kirkkorakennuksista 

Monille ihmisille kirkko on ollut elämän tärkeä paikka. Voisi kertoa jostain tällaisesta kirkosta ja siitä, mitä siellä on tapahtunut tai mikä siinä on erityisesti puhutellut.

Hiljaisuudesta ja rukouksesta

Rippikoulu avaa hiljaisuuden ja hiljentymisen maailmaa. Aluksi se on rippikoululaisille vierasta. Isoset voivat ratkaisevasti auttaa heitä pääsemään siihen sisään. Lotjan hiljentymisistä ja hiljaisuuteen vetäytymisistä voisi hyvin puhua. Voisi kertoa, miksi voi olla hyvä, että on välillä ilman kännykkää ja korvalappuja. Myös omista rukouksistaan (vaikkapa iltarukouksesta) voisi puhua. Se on tavallisempaa kuin arvataankaan, ja siksi siitä olisi hyvä kuulla. Olisi kiinnostavaa jakaa myös ajatuksia siitä, miten lapsen rukous eroaa nuoren ja aikuisen ihmisen rukouksesta

.

Omasta Raamatusta

Oma Raamattu on ehkä tullut rakkaaksi. Missä kaikkialla se on kulkenut ja miten se on auttanut elämää? Mikä siinä on rakasta ja tärkeää? Jokin siinä oleva kolhu tai läiskä voi niin ikään kertoa tarinan. Tai ehkä on jokin vanha perheraamattu, joka niin ikään sisältää elämäntarinan. Raamatun ohella voisi kertoa myös rippiristinsä tarinan.

Rakastamisen ilosta ja vaikeudesta

Aihe tietysti kiinnostaa, mutta samalla se on perin vaikea eikä aivan ensikertalaisen isosen hallinnassa. Hartaudesta tulee helposti sekavaa puhetta, joka käsittelee sitä sun tätä. Kaikki omat tilitykset eivät vain kiinnosta kaikkia kuulijoita, aina eivät osaakaan. 

Tuoreesta rakastumisestaan ei kannata puhua, koska se on vielä liian lähellä. Samoin pitää muistaa, että myös toisen osapuolen yksityisyyttä täytyy suojella. Olisi päästävä tasolle, jolla on syvempää merkitystä. Voisi miettiä, millaisia uusia puolia on löytänyt itsestään ja toisesta ihmisestä. Mikä on yllättänyt ja mikä on ollut vaikeata? Tai ehkä voisi kertoa, miten on oppinut vanhoista virheistään. Entä millaisia unelmia rakkauteen liittyy? 

Tämän aiheen suurimpia ongelmia on saada se pysymään hartautena eli puheena, jossa on myös Jumala-ulottuvuus. Siksi rukoukseen on kiinnitettävä erityistä huomiota. 

Muista läheisistä

Omassa lähipiirissä on monesti kiinnostavia ihmisiä. Omat vanhemmat tulevat tietysti kyseeseen, mutta joskus he voivat tuntua liian läheisiltä. Mummut, papat ja kummit voivat olla helpommin käsiteltäviä puheenaiheita. Joku voi kertoa myös sisaruksistaan tai hyvistä ystävistään. Kannattaa miettiä myös naapurit, opettajat, valmentajat ja omat kerhotädit. Näissäkin aiheissa on muistettava, että myös puheenaiheena olevalla ihmisellä on oikeus yksityisyyteensä.

Kirjasta tai tärkeästä esineestä

Aina voi puhua hyvästä kirjasta, jonka on lukenut, tai eloku​vasta jonka on nähnyt. Myös jokin itselle tärkeä esine tai valokuva antaa hyvän pohjan iltahartaudelle.

Raamatun muistolauseet

Jokainen isonen etsii omille pikkuisilleen mielestään sopivan muistolauseen, joka kirjoitetaan rippikoululaisen Raamattuun. Sen jälkeen kun on valinnut lauseen, siitä keskustellaan pomojen kanssa ja mietitään, onko lause sopiva. Hyvä muistolause 

- kertoo Jumalasta tai Kristuksesta tai molemmista. 

- ei ole jotain yleistä elämänviisautta, vaan siitä heti näkee että se on peräisin Raamatusta

- on elämänmyönteinen

- koskee koko elämää, ei jotain elämän erityiskysymystä.

Muistolauseet on syytä nostaa leirin aikana sillä tavoin esille, että pikkuiset myös tietävät, minkä muistolauseen ovat saaneet. Isojen yhteinen hartaus on tähän hyvä paikka.

Ristitunti

Näytelmän harjoittelu vie isoilta lähes koko päivän, joten isojen varaan​ ei voi pitkäperjantaina paljon laskea. Tarvittaessa pomot voivat paikata isojen tehtäviä. Tavallista iltaohjelmaa ei illaksi tehdä.

I

ltahiljaisuus

Valvonta on lähinnä apareiden tehtävä. Isosilta puuttuu siihen tarvit​tava auktoriteetti.

Iltapalaverit

Iltalaulun jälkeen pidetään päivän päätteeksi iltapa​laveri. Siellä jokainen saa puheenvuoron. Katsotaan miten päivä on mennyt ja selvitetään seuraavan päivän ohjelma.

Iltaohjelmat

Tavoitteena viihteellinen yhdessäolo, joka ei ole ristiriidassa rippikoulun periaatteiden kanssa. Käytännössä tämä tarkoittaa, että

1) pyhistä asioista ei lasketa leikkiä

2) pikkuisia ei mokata, ei häpäisyleikkejä, nolaamista (kaikin puolin turvallinen ilmapiiri)

3) viinalle ei naureta

4) ruoalla ei leikitä

5) ei mennä pornografian puolelle.

Pedofilia ei ole sopiva huumorin aihe. On huolehdittava myös siitä, että seksuaalisuuteen liittyvissä asioissa toimitaan sellaisen maun mukaan, että aivan kaikki leirillä mukana olevat voivat olla mukana hyvillä mielin tuntematta oloaan vaivaantuneiksi. 

Myöskään kauhu ei kuulu rippikouluun, koska kukaan ei voi taata ryhmän sataprosenttista mielenterveyttä. 

Kokeneetkin isoset tarvitsevat aparia työskentelyn johtami​seen. Aparit ovat myös parhaita iltaohjelman juontajia, koska heillä on kokonaisuus hallussaan. Tällöin isoset saavat keskittyä ohjelman tekemiseen eikä sen organisoimiseen. Iltaohjel​ma ei ole vain sketsejä, vaan mukana on myös yhtei​siä leikkejä. Jokaisessa iltaohjelmassa on huolehdittava siitä, että mukana on myös pik​kuisten ohjelmaa. Pik​kuisten ohjelma on katsottava jo etukä​teen, jottei jouduta ristiriitaan iltaohjel​maperi​aatteiden kanssa. 

Pitkäperjantaina ei ole tavallista viihteellistä iltaohjelmaa, vaan jotain korvaavaa toimintaa.

Kuluneimmista iltaohjelmista on syytä päästä eroon. 

Isosten tuoma musiikki

Pikkuisille on sanottu, etteivät he saa ottaa mukaan omia musiikkeja eivätkä äänentoistolaitteita. Myös isosten on syytä ottaa tämä huomioon. Koska iltaohjelmissa tarvitaan monenlaista musiikkia, tämä sääntö ei sellaisenaan päde isoihin, mutta yhteisissä tilois​sa keskitytään kuuntelemaan gospelia tai klassista musiikkia. Iltaohjelmiin ei kannata tuoda niinkään omia suosikkikappaleitaan, vaan elokuvamusiikkia, heviä, tyhmiä iskelmiä, TV-ohjelmien tunnareita, äänitehosteita ja lastenmusiikkia. Iltaohjelmien musiikin voi ladata läppärille, joten tältäkään osin kännyköitä ei tarvita.

Rippikoulun hiljaisuutta korostava ilmapiiri tuhoutuu, jos luokas​sa soitetaan jotain listamusiikkia. Jos jostain erityisestä syystä musiik​kia on kuunneltava, mahdol​lista poikkeus​lupaa on kysyttävä pomoil​ta. Myös Tuvalla soitettava musiikki vaikuttaa ilmapiiriin. Sen kuuntelemisesta on aina neuvoteltava pomojen kanssa. 

Puhelimet

Kännykät ovat varmin tapa ehkäistä rippikoulun yhteishengen luomista. Viime aikojen vähän surullisetkin kokemukset ovat osoittaneet, että leiritunnelmaa ei synny, kun kännykkä ja jokin leirin ulkopuolinen maailma vie ajatukset. Isoseksi lähteminen tarkoittaa sitä, että on valmis toimimaan näiden periaatteiden mukaan. Puhelin ei saa näkyä leirielämässä. Jos aikoo todella antautua isosena olemiseen, on viisainta jättää puhelin kokonaan kotiin.
Leirin turvallisuusasiat 

Bussissa on käytettävä turvavöitä, jos vyöt vain on asennettu autoon. Uiminen on sallittua vain valvotusti. 

Myös isoset on aina vakuutettu tapaturmien varalta, mutta henkilökohtaisia tavaroita tämä vakuutus ei korvaa, vaan ne jäävät omien vakuutusten varaan.

Bussimatka

Bussimatka vaatii sitä, että siihen suunnitellaan yhteistä ohjelmaa. Paikkojejn vaihtaminen ei ole mahdollista koronan takia. 

Nukkuminen

Hyvin nukutut yöt auttavat ratkaisevasti siihen, ettei leirin aikana tulla kipeiksi. Asiasta on myös tieteellistä näyttöä.  

Sirottautuminen

Alkukokoontumista lähtien on mietittävä sitä, kenen lähellä viettää aikaan​sa ja kenen seurassa istuu. Jos jokaisella tauolla menee nuotio​paikalle, unohtaa ne rippikoululaiset, jotka viettävät aikaansa pelaamalla pingistä. Jos aina pelaa pingistä, jättää sivuun ne jotka vetäytyvät huoneeseensa. Valitsemalla maantieteellisen sijaintinsa leirialueella valitsee myös ne ihmiset joiden lähelle aikoo päästä. Tämän vuoksi kannattaa kiinnittää huomiota siihen​kin, missä päin liikkuu. Samasta syystä ruokailussa istutaan JK-ryhmiin sijoittuen ja jo bussimatkalla sirottaudutaan eri puolille autoa.

Rippikoulu ei ole iskupaikka

Pitkään aikaan ei ole leirillä näkynyt isoja, jotka ovat lähteneet mukaan iskeäkseen pikkusia. Ei ole syytäkään näkyä, koska rippi​leiri ei ole oikea aika seurustelun aloittamiselle. Pikkuisten henkisessä tasapainossa on muutenkin aivan riittävästi ylläpitä​mistä. Kukaan ei kestä pikkuslaumaa, joka itkee tyynyliinansa märäksi jäätyään rannalle ruikuttamaan.

Jos nyt jostain syystä leirillä on jo valmiiksi seurusteleva pari, se ei saa nyhjätä vain kahdestaan.

Ohjattu vapaa-aika

Useimpina päivinä on syytä järjestää keskipäivän vapaalle yhteis​tä, jotain pelejä tms. Sopivia sarjoja ovat sulkkis, pingis, petanque, tikka, shakki, salkopallo, ryhmien väliset jalkapalloilut ja omasta päästä keksityt lajit. Jonkin loppuotte​lun voi säästää vaikkapa viimeisen illan iltaohjelmaan. Vapaa-aikaa ohjataan tuvan suunnalle.

Leirijalkapallon viralliset säännöt

Pelataan pienellä pallolla eli tekniikkapallolla. Maalivahti saa olla, mutta hän ei saa ottaa käsiin vaan hän joutuu tukkimaan maalinsuun muilla keinoin. Polvillaan tai muuten epäasiallisesti hän ei saa olla. Maalivahdin lisäksi kentällä on kolme pelaajaa. Vaihdot ovat vapaita. Joukkue saa valita vapaasti, ketä pelaajia se käyttää. Peliaika on 5+5 minuuttia, minkä jälkeen seuraa kahden minuutin jatkoaika. Jos sen aikana ei päästä lopputuloksen, potkitaan rankkarikisa, jossa ammutaan ensin kolme laukausta ja sitten laukaus kerrallaan, kunnes ratkaisu syntyy. Kukaan pelaaja ei saa laukaista kahta kertaa, elleivät kaikki pelaajat ole ampuneet. Rankkari ammutaan etäisyydeltä, joka on puolitoista kertaa maalin leveys. Aivan normaaliin tapaan rankkareissa saa ottaa vauhdin. Maalivahti seisoo maaliviivalla, eikä hän saa mennä polvilleen eikä röhjöttämällä tukkia maalinsuuta.

Maalivahti ei saa käyttää hametta.

Jalkapallo on luonnollisesti täysin leikkimielistä toimintaa, eikä sitä pidä ottaa liian vakavasti.

Sauna

Saunalaulut ovat mainio tapa luoda yhteyttä varsinkin poikaporukan kesken. Isossa rippikoulussa kannattaa pitää tyttöjen ja poikien välillä reilu tauko, jotta vesi ehtii lämmitä. Sopiva saunatahti on joka toinen päivä. Puiden pilkkomisesta on huolehdittava. Isojen omat yösaunat eivät yleensä ole suositeltavia, ja niistä on joka kerta erikseen neuvoteltava pomojen kanssa. 

Tupakka

Tupakkalain mukaan Lotjan kaltaisella paikan piha-alueella ei saa polttaa. Siksi myöskään isosten tupakointi ei tule kyseeseen. Isoset eivät ole vastuussa enää vain itsestään, vaan omalta osaltaan koko leiristä. Parin kolmen vuoden tupakoinnin jälkeen voi hyvin pitää viikon taukoa tupakoinnista. Kyllä siihen pystyy, jos vain haluaa ja kaveritkin sopivasti tukevat. Ja jos ei helposti pysty, sitten riippuvuus on niin syvä, että hukka sinut perii, ellet muuta elämäntapojasi. Nämä asiat on jokaisen syytä miettiä, ennen kuin tekee lopullisen päätöksen leirille lähtemisestä. Isoseksi voi tulla myös vuoden kuntokuurin jälkeen, kun on saanut väärät riippuvuutensa hoidettua kuntoon.

Vastuu somepäivityksistä

Pikkuiset tutkivat netistä leirillä olevien someprofiileja. Siksi myös isoset ovat vastuussa siitä, että profiili on kohtuullisesti linjassa rippikoulussa opetetun kanssa. On varsin outoa, jos joku kertoo julkisesti kannattavansa marihuanan käyttöä. Edes isonen ei voi julistautua uskonnoltaan ateistiksi. Vakaumuksia ei pidä sörkkiä, mutta mukana olevan on tiedettävä, kumpaan päätyyn oma joukkue palloa potkii.

Ulkoläksyt

Suorite​taan leirin aikana omalle isolle. Uskontunnustus on osatta​va pilkul​leen, jotta se osataan myös konfirmaatiossa. Tässä isosen pitää olla tiukkana. Lisäksi opetellaan isämeitä ja herransiunaus. Näiden kaikkien muodon voi tarkistaa vaikkapa virsikirjan takaa. Käsky​jen tar​kalla sanamuodolla ei ole niin isoa väliä. Käskyt opetel​laan lähinnä uuden raamatunkäännöksen mukaisessa muodossa:

1. Minä olen Herra, sinun Jumalasi. Sinulla ei saa olla muita juma​lia.

2. Älä käytä väärin Herran, Jumalasi, nimeä, sillä Herra ei jätä rankaisematta sitä, joka käyttää väärin hänen nimeään.

3. Muista pyhittää lepopäivä.

4. Kunnioita isääsi ja äitiäsi, että saisit elää kauan siinä maas​sa, jonka Herra, sinun Jumalasi, sinulle antaa.

5. Älä tapa.

6. Älä tee aviorikosta.

7. Älä varasta.

8. Älä todista valheellisesti toista ihmistä vastaan.

9. Älä tavoittele toisen taloa.

10. Älä tavoittele hänen vaimoaan, älä orjaa tai orjatarta, älä hänen härkäänsä, älä hänen aasiaan äläkä mitään, mikä on hänen.
Herra siunatkoon teitä

ja varjelkoon teitä.

Herra kirkastakoon kasvonsa teille

ja olkoon teille armollinen.

Herra kääntäköön kasvonsa teidän puoleenne

ja antakoon teille rauhan.

Isän ja Pojan ja Pyhän Hengen nimeen.

Aamen.

Minä uskon Jumalaan, Isään, Kaikkivaltiaaseen, taivaan ja maan Luojaan.         Ja Jeesukseen Kristukseen, Jumalan ainoaan poikaan, meidän Herraamme, joka sikisi Pyhästä Hengestä, syntyi Neitsyt Mariasta, kärsi Pontius Pilatuksen aikana, ristiinnaulittiin, kuoli ja haudattiin, astui alas tuonelaan, nousi kolmantena päivänä kuolleista, astui ylös taivaisiin, istuu Jumalan, Isän Kaikkivaltiaan, oikealla puolella ja on sieltä tuleva tuomitsemaan eläviä ja kuolleita Ja Pyhään Henkeen, pyhän yhteisen seurakunnan, pyhäin yhteyden, syntien anteeksiantamisen, ruumiin ylösnousemisen ja iankaikkisen elämän.
Isä meidän, joka olet taivaissa! Pyhitetty olkoon sinun nimesi. Tulkoon sinun valtakuntasi. Tapahtukoon sinun tahtosi, myös maan päällä niin kuin taivaassa. Anna meille tänä päivänä meidän jokapäiväinen leipämme. Ja anna meille meidän syntimme anteeksi niin kuin mekin anteeksi annamme niille, jotka ovat meitä vastaan rikkoneet. Äläkä saata meitä kiusaukseen,  vaan päästä meidät pahasta. Sillä sinun on valtakunta  ja voima ja kunnia iankaikkisesti. Aamen.

Jokainen pikkuinen tenttaa isoselleen myös leirillä olevien nimet. Isoset taas tenttaavat omasta puolestaan nimet apareille.
Viimeinen ilta

Oikeastaan koko sanaparia ei saa käyttää. Sen sijaan luodaan mielikuvaa, että kristillinen ja seura​kunnalli​nen elämä jatkuu jo samalla viikolla Kirkkoveräjän kokoon​tumisissa ja nuor​ten toimin​nassa. 

Nukkumaankin mennään jossain vai​heessa yötä. Se on syytä tehdä kaikki yhtä aikaa, kun porukasta näkee, että monet menisivät mielellään unten maille mutta pelkäävät, että joku jää vielä hereille ja tapahtuu jotain kivaa. Iltaohjelman päälle voi vielä paistella ulkona makkaraa. 

Leirilehti

Voisi miettiä uusia ideoita ja ottaa lehti huomioon jo leirillä esimerkiksi siten, että joku kirjoitustaitoinen pitäisi päiväkir​jaa tapahtumis​ta. Myös oppitunneilta voisi kerätä sopivaa rippi​kou​lulaisten tuotoksia, mielipidekyselyjen tuloksia ym. Lehteen voisi myös tulla kunnon henkilökuvat kaikista mukana olleista. Turhia juttuja ei kannata tehdä. Lehti on suurelta osin viihteel​linen, mutta siinä saisi olla asiaakin. 

Lehti ei saa olla ristiriidassa rippikou​lun yleisten peri​aatteiden kanssa. Kaikkia vähänkin loukkaavia tai harmitusta aiheuttavia juttuja ja varottava tarkkaan. Leirilehteen sopivia juttuja ovat esimerkiksi: kämppäkirjoitukset ryhmäkirjoitukset (kannattaa hyödyttää ensimmäisen JK-kerran julistetta), urheilupalstat, sarjakuvat, haastatteluja, top ten, in ja out, gallupit (laulun sanat eli koskettanut pätkä punaisen laulukirjan sanoituksista, saunalaulut, leiripelit, lempipaikat Lotjalla, lempirakennus, paras oppitunnin aihe), diplomit (leirin omaperäisin pukeutuja, paras aamuherääjä, innokkain työryhmäläinen...), sudokut, Arvaa kuka -piirroksia, kirjeenvaihtopalsta, henkilökuvia, sinäminä, yleisönosasto, isosiskopalsta, ruokasivu, leirisanontoja ja niiden selityksiä, vitsejä, vaatemuotia, vaellusjutut, kronikka, työpaikkailmoitukset, leiriläisten nimistä tehdyt ristisanat ja anagrammit, myydään - ostetaan, uutisia, juoruja, kansi, isosesta juttu, etsintäkuulutukset, viihdesivut, oppituntijutut, pikkusten jutut isosista, osanottajalista ja lempinimet, kansikuva.

Konfirmaatio

Konfirmaatio poikkeaa normaalivuosista.

Ennen konfirmaatiota kokoonnutaan kerhotalon puolelle. Isot eivät saa tulla kirkkoon aivan viime tipassa, vaan ehdoton takaraja on 9.15. Tämä johtuu siitä, että usein isoja tarvitaan hyvin monen​laisten asioiden hoitamiseen kirkossa konfirmaatioaamu​na. Kyseessä on koko leirin yhteiskoitos. Ehtoollisen sujuminen on ratkaisevas​ti isosten vastuulla. Vastuunkantajia tarvitaan myös jumalanpalve​luksen lukutehtäviin ja kolehdin keräämiseen. 

Seurakuntalaisten kiinnostusta pitää yllä se, että isot laula​vat tuttuja rippikoulun lauluja ehtoolli​sen vieton aikana. Laulu​monisteet pitää jakaa myös konfirmoitaville, jotta he voivat tulla lauluihin mukaan.

Isot istuvat tuoleilla urkujen vieressä. Kuoropaikalla on vaikea keskittyä jumalanpalvelukseen, kun on kasvot kohti seurakuntaa.

Konfirmaatiojumalanpalveluksen pukeutumisongelmat ovat olleet enemmänkin tyttöjen kuin poikien suunnalla. Muutama vuosi sirrwn muuan isostyttömme päätyi jopa Aamulahden yleisönosasoton moitittavaksi. Kaikki iltapuvuiksi sopivat vaatteet eivät sovi kirkkoon, koska kirkossa huomio ei saisi liikaa kiinnittyä ihmisiin. Siksi ysien illan puku ei välttämättä käy kirkossa. Samoin konfirmaatiokuvassa ei kannata pukeutua uusimpaan bändipaitaan.

Konfirmaatiovierailut

Luultavimmin konfirmaatiovierailuja ei ole tänä vuonna, vaikka aiemmin on ohjestettu näin:
Isot on jaettava pieniin ryhmiin, niin että heitä on yhdessä ryhmässä enintään viisi. Muuten talon emäntä voi joutua kohtuutto​miin vaikeuksiin, koska huonetilakin on toisinaan vähissä. Isot jae​taan niin, että jokainen voi käydä ainakin omalla pikkui​sellaan. Reitti kannattaa katsoa etukäteen. Kodeissa edustetaan seurakuntaa, ja on hyvä muistaa, että kaikki sukulaiset eivät kenties ymmärrä kaikkea leirihuumoria. Myös pukeutumista on syytä miettiä. Vuodetestimonisteita voi käyttää. Sen täyttävät aina omat henkilökohtaiset isoset.

Ennen kuin mennään rippikoululaisen huoneeseen vierailulle, on tervehdittävä kädestä ainakin vanhempia ja yleisesti myös muita vieraita.

Jos rippikoululainen ei kutsu vieraita kotiinsa, sinne ei myöskään saa mennä. Konfirmaatiovierailulla isoset kutsuvat henkilökohtaisesti omia pikkusiaan illalla Pappilaan ja muutenkin nuorten toimintaan. 

Tapaamiset leirin jälkeen

Rippikoululaisen tärkein kohtaaminen on leirin jälkeen. Silloin katsotaan, kuka välittää oikeasti pikkuisistaan eikä vain virkavelvollisuutena. Muista kutsua ryhmäläisiäsi mukaan Pappilaan ja muualle.

Leirin jälkeen on hyvä miettiä positiivista yhdessäoloa pikkuisten kanssa. Elokuvailtoihin saa Seurista lainaan. Pappilassa voi kokoontua muulloinkin kuin virallisina nuorteniltoina, mutta kaikkein tärkeintä on saada pikkuisia tulemaan juuri oikeisiin nuorteniltoihin. Leirin omat kokoontumiset vain täydentävät ohjelmaa. Voidaan myös mennä kaupunkiin elokuviin, uimaan, pelaamaan jalkapalloa tai pesistä. Eräät rippikoulut ovat käyneet piknikillä tai pitsalla. Pelkkä yhteinen polkupyörämatka yhdistää. Leirien välinen jalkapalloturnaus on tärkeä asia.

Isosten tehtävänä on huolehtia siitä, että omat pikkuiset muista​vat ainakin oman rippikoulunsa ja leirivideon esitysillan. 

Isojen ohjelmaan kuuluu se, että varaudutaan menemään kahteen konfirmaatiota seuraavaan Pappila-iltaan. Näin pikkuiset saavat tukea ensimmäisille Seuris-askelilleen. Jokaisella isosella on vastuulla omien pikkuistensa mukaan tuleminen.
Leirivideoiden esitysajat:

Lotja 1 ja Poukama 1 torstaina  2.9.

Lotja 2 ja Poukama 2 torstaina 9.9.

Lotja 3 torstaina 16.9.

Lotja 4 ja Lotja 5 torstaina 23.9.

Lotja 6 ja Lotja 7 torstaina 30.9

Aina klo 19.

Lotjan jatkoripari 
Lotjan jatkoriparia ei tällä tietoa järjestetä. 

Varusteluetteloa

Mukaan otetaan:

* lakanat + tyynyliina + huopa  tai makuupussi + tyynyliina + lakana

* tyyny 

* pesuvälineet

* leirille sopivat yleisvaatteet (sateen ja kylmän varalle niin että selviy​tyy huonollakin ilmalla)

* varajalkineet 

* muistiinpanovälineet ja Raamattu

* kamera jos on

* henkilökohtaiset reseptilääkkeet jos joudut niitä käyttämään

* uima-asu

* oma tyynyt

* rannkello jos vain on

* mahdollisesti oma tyyny

* hyttysmyrkkyjä muttei suihkeina (eikä mitään muutakaan suihkeita). Parhaita karkotteita ovat pitkähihainen paita, pitkälahkeiset housut ja hyvät sukat.

* matkaevästä 

* hieman taskurahaa kanttiiniostoksiin

* vanhempien allekirjoittama peruslomake ja kelakortti

* JK-monisteet ja tämä ÅÄÖ-vihko

* Kello jos vain suinkin sellainen on

* Leirin osoite: (+ kirjeen saaja)

Pirkkalan seurakunnan rippileiri

Syötteen lähikauppa 93280 Syöte

* Puhelin:040 669 1713 (parhaiten 12 - 12.30 ja 17.15 - 17.45)

* Leirille lähdetään ensimmäisen leiripäivän aamuna klo 8 Kirkkove​räjän seurakuntatalolta. Ajetaan kirkon kautta ja sieltä pääsee kyytiin klo 8.05. Leiriltä palataan viimeisen leiripäivän iltana klo 20 - 22.

* Konfirmaatioharjoitus on yleensä konfirmaatiota edeltävänä torstaina. Harjoituksessa otetaan valokuva, mukanaolo aivan välttämä​tön. Harjoitusten jälkeen mennään yhdessä Pappilaan. nuorteniltaan. Konfirmaatioaamuna pitää olla paikalla viimeis​tään klo 9.15

Isosten ohjelmaan kuuluvat lisäksi ainakin nämä:

Konfirmaatioharjoitusten jälkeinen Pappila-ilta.

Konfirmaatioillan Pappila

Leirin videoilta Seuriksella

