Sinä pirkkalalainen nuori! 

Olet syntynyt vuonna xxxx, ja ensi vuonna on Sinun ikäluokkasi vuoro tulla rippikouluun. Monien elämässä rippikoulu on se nuoruusvuosien hieno kokemus, johon palaa ajatuksissaan lukemattomia kertoja. Tämän syksyn aikana Sinun olisi mietittävä, miten rippikoulusi oikein kävisit. Tarkempaa tietoa saat, kun rippikouluista vastaavat seurakunnan työntekijät kiertävät marraskuun puolivälissä Pirkkalan yläkoulujen kahdeksansilla luokilla. Jos olet jostain syystä seitsemännellä luokalla, ehdotamme erittäin vakavasti että odottaisit vielä vuoden ja kävisit rippikoulun sen ikäluokan mukana, jonka kanssa peruskouluakin kuljet. Tällä tavoin saat parhaan mahdollisen rippikoulukokemuksen. 

Jos käyt koulua jossain muualla kuin Pirkkalassa, ota yhteyttä rippikoulusta vastaaviin työntekijöihin, jotta osaamme lähettää Sinulle tarkempia tietoja, joita Pirkkalan koulukierroksella jaetaan. Nuorten omat kokemukset todistavat, että Pirkkalan seurakunnan omat rippileirit ovat erityisen laadukkaita. Ei olekaan ihme, että niistä on otettu oppia myös muualla Suomessa. 

Tässä vaiheessa voit merkitä muistiin yhden ajan: torstai 2. joulukuuta klo 17.00. Silloin ilmoittaudutaan Kirkkoveräjän seurakuntatalolla ensi vuoden rippikouluihin. Sinua tarvitaan paikalla siinäkin tapauksessa, että kävisit rippikoulusi jossain muualla kuin Pirkkalassa. Tämä kirje on voitu lähettää vain seurakunnan jäsenille. Moni kirkkoon kuulumatonkin haluaa käydä rippikoulun ja siinä yhteydessä liittyä kirkkoon. Tällaisille kavereillesi voit kertoa, että he ovat hyvin tervetulleita mukaan, vaikka tämä posti ei ole voinut tavoittaa heitä. On mahdollista, että tämän kirjeen on saanut myös joku sellainen nuori, joka ei jostain erityisistä syistä kykene tulemaan normaaliin rippikouluun. Tässäkin asiassa voi ottaa yhteyttä rippikoulusta vastaaviin työntekijöihin. Rippikouluihin voi tutustua perusteellisemmin nuoren seurakunnan nettisivuilla. 
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Sinä pirkkalalainen nuori! 

Olet syntynyt vuonna xxxx, ja tietojemme mukaan olisi Sinun aikasi tulla rippikouluun. Monille rippikoulu on se nuoruusvuosien hieno kokemus, johon palaa ajatuksissaan lukemattomia kertoja. Tarkempaa tietoa rippikouluistamme jaetaan, kun rippikouluista vastaavat seurakunnan työntekijät kiertävät marraskuun puolivälissä yläasteen kahdeksansilla luokilla. Jos tämä koulukierros ei kuitenkaan tavoita Sinua, voit ottaa yhteyttä rippikoulusta vastaaviin työntekijöihin, jotta osaamme lähettää Sinulle tarkempia tietoja rippikoulusta.

Jos olet saanut tämän kirjeen ja olet kuitenkin käynyt rippikoulun, tämä on merkkinä siitä, että tiedonkulussa on ollut jotain katkoksia. Toivomme Sinun ottavan siinä tapauksessa meihin yhteyttä, jotta asia saadaan kuntoon. On mahdollista, että tämän kirjeen on saanut myös joku sellainen nuori, joka ei jostain erityisistä syistä kykene tulemaan normaaliin rippikouluun. Tässäkin asiassa voi ottaa yhteyttä rippikoulusta vastaaviin työntekijöihin. 

Tässä vaiheessa voit merkitä muistiin yhden ajan: torstai 2. joulukuuta klo 17.00. Silloin ilmoittaudutaan Kirkkoveräjän seurakuntatalolla ensi vuoden rippikouluihin. Sinua tarvitaan paikalla siinäkin tapauksessa, että kävisit rippikoulusi jossain muualla kuin Pirkkalassa. Rippikouluihin voi tutustua perusteellisemmin nuoren seurakunnan nettisivuilla. 
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