Rippikoulu kuuluu elämääntc "Rippikoulu kuuluu elämään"
Rippikoulu on Suomen kirkon menestystarina, josta on tullut osa nuorisokulttuuria. Vuosittain lähes 90 % suomalaisnuorista käy rippikoulun. Melkein kaikki Pirkkalan nuoret valitsevat oman seurakuntamme rippi​koulun. Kaikkiaan rippikoululais​ten luku​määrä ylittää niiden nuorten määrän, jotka kuuluvat kirkkoon. Joka vuosi myös monet kirkkoon kuulumattomat nuoret käyvät rippikou​lun. 

Usein myös vanhemmat saavat lastensa rippikoulusta kimmokkeen liittyä kirkkoon ja palaavat siihen, mihin oikeastaan ovat halun​neetkin palata, vaikka eivät vain ole saaneet liittymistä aikaisiksi.

Rippikoulu avaa ovet myös seurakunnan nuorten toimintaan. Suuri määrä nuoria osallistuu aktiivisesti Pirkkalan seura​kunnan toimintaan rippikou​lua seuraa​van vuoden ajan. 18-vuoti​aista ​nuorista on aktiivises​sa toimin​nassa puolet.

Tämä kaikki tarkoittaa sitä, että hyvin todennäköisesti teidänkin per​heenne nuori alkaa tulevana talvena viettää aikaansa keskiviik​koi​sin ja torstaisin Kirkkoveräjän seurakuntatalolla eli Seuriksella, niin kuin taloa kutsutaan nuorten kielessä. Siellä voi osallistua isoskoulutukseen, pelailla pelejä, juoda kahvia ja mehua, tavata kavereita, jakaa iloja ja suruja. Jokaiseen iltaan liittyy hiljen​tyminen, joka vie perimmäisten kysymysten äärelle. Keskiviikkoisin on nuorten jumalanpalvelus ja torstaisin on iltahartaus, jonka nuoret itse pitävät. Tarjolla on monia retkiä. Osa niistä suuntautuu Pudasjärvelle Lotjan tuvalle, osa jonnekin muualle. Erityisen suosittuja ovat syysloman, hiihtoloman ja pääsiäisen retket.

Rippikoulun rytmitystc "Rippikoulun rytmitys"
Rippikoulu on alkanut jo talvella. On lähdetty liikkeelle tarkoi​tuksellisen verkkaisesti. Ajattelemme, että nuorten on hyvä tutus​tua rippikou​lun ilmapiiriin varovasti ilman, että heti syöksyttäi​siin kovin vaikeisiin asioihin. Rippikoulua edeltävi​nä kesäpäivinä tunnelma alkaa hiljalleen nousta. Varsinainen kulminaa​tiohetki on silloin, kun astutaan linja-autosta leirialueelle. Viimeistään kolmantena päivänä hitaimmatkin ehtivät tunnelmaan.

Yksittäinen leiripäivä alkaa aamupalalla ja jumalanpalveluksella. Aamupäivällä opiskellaan. Puolenpäivän jälkeen on vapaata. Hetkipalveluksen jälkeen iltapäivän loppu on taas opiskelua. Ruoan jälkeen on yhteiset ryhmätunnit, joita nuoret kutsuvat JK-tunneiksi. Yhteisen illanvieton, iltapalan, peseytymisen ja iltahartauden jälkeen mennään nukkumaan. Lisäksi päivään kuuluu eri ryhmien pieniä työtehtäviä.

Kahdeksan päivän mittaiseksi rakennettu leiri päättyy siinä vaiheessa, kun leiripuutumus ei ole vielä ehtinyt tulla. Hyvä rippileiri päättyy aina hieman kesken. Tosin kotiin tulee melko väsyneitä ihmisiä, jotka eivät välttämät​tä jaksa vastailla kaikkiin kotiväen kysymyksiin. Toisaalta on niitä, joiden puhetulvalle ei tahdo mitenkään tulla loppua. Leirin jäl​keen vanhemmat saattavat tuntea itsensä hieman hylätyiksi, kun uudet kaverit vievät kaiken huomion.

Leirielämän perusteettc "Leirielämän perusteet"
Pirkkalan nuorten kanssa on helppo lähteä leirille. Ei tarvitse pelätä sitä, että ketään pitäisi lähettää kesken takaisin tai että huoltajiin olisi otettava yhteyttä huonon käytöksen takia. Leireillemme on vuosien saatossa syntynyt myönteinen ilmapii​ri, jossa välte​tään pahan tekoa ja toisen ihmisen loukkaa​mista. Suurimmat vaarat liittyvät sairastumiseen ja tapaturmiin, mutta niidenkään suhteen ei ole ollut isoja ongelmia. Toisaalta samat vaarat ovat olemas​sa joka kesä. Ei ole ollut vatsa​tautiepi​demioi​ta, ja tapaturmat ovat jääneet nilkan nyrjähtämisiin. Erityi​sesti on muistutettu sitä, että vesil​lä liikkuessa pitää käyttää pelas​tus​liivejä ja saunassa on varot​tava kuumia patavesiä. 

Seurakunta tukee tupakoinnin vastaista työtä. Olemme havainneet, että kaikkein näyttävimmät toimet eivät ole käytännös​sä kaikkein tehokkaimpia, vaan ne saattavat päin​vastoin aihe​uttaa alkuperäisten tavoitteiden vastaisia tulok​sia. Tupakoinnin suhteen Pirkkalan seurakunta on kokonaiskirkon linjoilla: tupakointi ei kuulu rippikouluun. Yleensäkin nuorten tupakointi on dramaattisesti vähentynyt.

Päihdeongelmia Pirkkalan seurakunnan leireillä ei ole ollut. Nuoret ovat sisäistäneet sen ajatuksen, että seurakunta ja päih​teet eivät kuulu yhteen. Myös yhteinen omaisuus on pysynyt ehjänä. Ilmapiiri on sopuisa. Ongelmat ratkaistaan neuvottelemalla. Periaatteessa leirielämään täysin sopeutumaton rippikoululainen voidaan poistaa leiriltä ja siirtää yksityisopetukseen, mutta Pirkkalassa tällaisia rippikoululaisia ei ole ollut. 

Rippikoulun perussääntöihin kuuluu myös se, että kasvavat nuoret saavat riittävästi ruokaa. Erityisruokavaliot ovat luon​nollisesti tarjolla, ja monenlai​set ter​veyteen liittyvät ongelmat pystymme järjes​tä​mään, kunhan meillä on vain asiasta kyllin varhain tietoa. Samoin yksityisen rippikoululaisen intimiteettiin tai sosiaalisiin suhteisiin saattaa liittyä yksityiskohtia, joista olisi hyvä kertoa leirin vetäjille. 

Rippikoululaiset on vakuutettu, ja tarvittaessa viemme heidät lääkäriin. Työntekijöillä on ensiavun perustaidot (vähintään EA1) Henkilökohtaiset tavarat ovat jokaisen leiriläisen omalla vastuulla. Tarvittaessa ne voi tuoda erityiseen säilytykseen. Niiden korvaamisesta vastaa rippikoululaisen mahdollinen henkilökohtainen, kodin puolesta otettu vakuutus.

Varusteettc "Varusteet"
Varusteluettelo on tämän vihkosen lopussa. Siitä on painotettava muutamia seikkoja. Tärkeintä on huomata, että mukaan tarvitaan lämpimiä vaatteita, vaikka lähtö​päivänä olisi Pirkkalassa millai​nen helle tahansa. Viikkoa myöhem​min toisella puolen Suomea voi olla huomattavan kylmä.

Lotjan menomatkalla pitäisi olla omat eväät, mutta perille päästyämme käymme heti ruokapöytään. Pudasjärveltä palatessa seurakunta tarjoaa aterian puolivälissä matkaa.

Ennen leiriä on syytä tarkistaa, onko leirin ruokamaksu maksettu. Ruoan lisäksi kaikki muu on ilmaista: kuljetus, opetus, leirielämä, Raamattu ja yhteinen konfirmaa​tioku​va. Rahallisesti jokainen rippikoululainen on seurakunnalle noin 400 euron arvoinen sijoitus.

Rippikoululainen tarvitsee rauhansatc "Rippikoululainen tarvitsee rauhansa"
Hyvä rippikoulu perustuu hiljaisuuteen, koska Jumalan puhe ei kuulu, jos ihminen itse hölöttää koko ajan. Toisaalta hiljaiset hetket ovat aina niitä leiritapahtumia, joita nuoret muistelevat kaikkein tärkeimpinä kokemuksina. Konkreettisesti vanhemmat voivat tukea rippileirin yhteishengen syntymistä vaikuttamalla siihen, että nuoret jättäisivät kännykän kotiin. Puhelintaan tuijottavat nuoret eivät nuku yöllä eivätkä ole päivällä kontaktissa toisiinsa. Kännykkä avaa mahdollisuudet myös somekiusaamiselle. On tietysti tärkeää, että nuoret saavat leiriltäkin yhteyden vanhempiinsa. Sitä varten leirillä on puhelin. Vastaavasti nuoret saavat soittaa vapaasti kotiin. 

Jos kotona sattuu leirin aikana jotain ikävää, on syytä miettiä, kannattaisiko sen kertomi​nen säästää kotiin palaamisen jälkeiseen aikaan. Ennen kuin rippikoululaiseen otetaan yhteyttä, on aina informoitava leirin johtajia, jotta he voivat ymmärtää rippikoululaisen reaktioita.

Kotiin saapumisen tarkkaa aikaa voi kysellä työntekijöiden kännykkänumeroista paluupäivänä kello kahdentoista jälkeen. Kotiin tulemisen aikataulusta kerrotaan myös nuoren seurakunnan Facebook-sivuilla.  

Rippikoulun opetustc "Rippikoulun opetus"
Vanhat ihmiset kysyvät usein, vieläkö rippikouluissa opetetaan Katekismusta. Tähän pitää vastata, että opetetaan ja ei opeteta. Katekismus on aina antanut rippikouluopetukselle rungon, vaikka rippikoululaiset eivät välttämättä sitä huomaa. 

Ikivanhaan sisältöön on kuitenkin etsitty uusia muotoja. Perintei​set ulkoläksyt opiskellaan tietysti edelleen, niin että nykypäi​vänkin rippikoululaiset osaisivat uskontunnustuksen, kymmenen käskyä, Isä meidän -rukouksen ja Herran siunauksen. Hyvään rippikouluun kuuluu myös sopiva annos tietoa esimerkiksi siitä, millainen kirja Raamattu on ja millais​ten periaatteiden mukaan sitä olisi tulkit​tava.

Samalla on etsitty uusia opetusmenetelmiä, joiden avulla päästään vuorovaikutukseen nuorten kanssa, niin että rippikoululaiset oppivat myös soveltamaan oppimaansa eikä vain toistamaan joitakin iskulauseita. 

Kaikkein eniten nuoria kiinnostavat rakkauteen ja kuolemaan liit​tyvät asiat. Koulumaailman teknispainotteisen seksuaaliopetuksen sijasta rippikoulussa on mahdollista painottaa sitä unohtumaan päässyttä ajatusta, että “lapset tulevat rakkaudesta”, niin kuin englanti​lai​sen kirjailijan Graham Swiftin romaanissa “Veden maa” asia ilmais​taan. Toiseksi nuoria kiinnostaa kuolema, koska sitä ei oikeastaan käsitellä rippikoulun lisäksi missään muualla. Yritämme etsiä niitä keinoja, joilla ihminen selviytyy kun pahat päivät tulevat. Usein pysähdymme pitkäksi aikaa niiden vaikeiden asioiden äärelle, joita monet nuoret ovat joutuneet elämään kuluneen viidentoista vuoden aikana. Toisaalta huolehdimme siitä, että rippikoululeirin viimeiset päivät muistuttavat ennen kaikkea toivosta ja kaikenlaisesta elämänilosta, niistä hyvistä asioista joita ilman kukaan ei jaksaisi elää.

Jumala ja Jeesus Kristus kiinnostavat nuoria. Jokainen ihminen ajattelee tätäkin asiaa, ja rippikoulu antaa siihen mahdollisuuden. Pirkkalassa me olemme tottuneet puhumaan Jumalasta hiljaisella äänellä. Nykyään on mahdollista, että ehtoollista vietetään jo leirllä. Hyvään rippikouluun kuuluu myös leikki, pelailu ja elämän välttämätön turhuus. 

Leirin jälkeentc "Leirin jälkeen"
Leirin jälkeinen viikko on rippikoululaisten kannalta melko kii​reinen. Kokoonnumme vielä kolmena päivänä. Jonain iltana on konfirmaatioharjoitus, jossa on aivan välttämätöntä olla paikalla. Sen jälkeen mennään Pappilan nuorteniltaan, jonne usein kokoonnutaan myös konfirmaati​on jäl​keisenä iltana, kun ei enää jaksa olla kotona vieraita vastaan ottamassa.

Leirin jälkeen seurakunnan nettisivuille ilmestyy leirikuvia, joita nuoret innokkaasti käyvät katsomassa, vaikka näillä sivuilla ei nimiä mainitakaan. Kuvien julkaisemisen voi tietysti vaikka kieltääkin, mutta käytännössä nuoret kisaavat siitä, kenen kuvia julkaistaan ensimmäisinä. Kaikkea leirin jälkeistä seurakunnan järjestämää toimintaa ja sen aikatauluja voi tutkia nettisivuilta.

Konfirmaatio on Pirkkalan kirkossa yleensä sunnuntaina ja joskus lauantaina klo 10. Rippikoulu​laisten on oltava paikalla klo 9.15. Vanhempienkin on syytä tulla ajoissa. Uudessa kirkossamme on kyllä hyvin tilaa, mutta siitä huolimatta myös iso tila voi täyttyä, niin että viimeksi tul​lei​den on vaikea löytää istumapaikkaa. Täysinäinen kirkko juhlistaa koko päivää, ja vain olemalla konfirmaatiokirkossa mukana voi osallistua kokonaisesti nuoren juhlaan.

Konfirmaatiojumalanpalveluksen kaavan löytää kukin omalta tuolil​taan, joten kirkossa kyllä tietää miten siellä toimitaan. Jumalanpalvelukseen on pyritty valitsemaan virsiä, jotka osataan hyvin. Laulaminen kan​taa osaltaan tunnelmaa. Kuvaaminen on sallittua, kunhan sen tekee omalta paikaltaan, mutta nuorten omastakin toivomuksesta kirkon etuosa on pyritty rauhoittamaan kuvaamisesta. Myös pikkulapsiperheet ovat tervetulleita viettämään yhteistä jumalanpalvelusta, ja lapset voivat osallistua ehtoolliselle yhdessä vanhempiensa kanssa. Lapset voidaan myös siunata ilman, että heille annetaan ehtoollista. Jos lapsi haluaa mieluummin leikkiä jumalanpalveluksen aikana, niin kirkkosalin vieressä on erillinen leikkihuone, josta on helppo seurata jumalanpalveluksen kulkua. Huoneesta on suora näkymä kirkkosaliin, ja kirkkosalin äänet kuuluvat leikkihuoneeseen.

Ehtoolliselle toivotaan mahdollisimman monen ihmisen osallistuvan. Nuoret arvostavat tätä ratkaisua. Martti Luther puolestaan opettaa, että ehtoolliselle on tervetullut jokainen ihminen, joka tuntee tarvitsevansa Jumalan rakkautta. Tämän suurempaa pääsyvaatimusta ei ole. Ihmisen tunteista perustavin, rakastetuksi tulemisen tarve, riittää.

Ehtoollispikarit otetaan keskikäytävältä ja palautetaan kirkon sivuilla oleville pöydille. Lapset voivat osallistua ehtoolliselle yhdessä vanhempiensa kanssa. Heidät voi tuoda myös siunattaviksi ilman, että heille annetaan ehtoollista.

Nuorta ovat alttarilla siunaamassa samat ihmiset, jotka ovat jakamassa ehtoollista. Lisäksi on joku nuoren erityisesti valitsema ihminen. Hän voi olla esimerkiksi kummi, isovanhempi tai joku leiriväkeen kuulunut, nuoren toivoma ihminen. Isä tai äitikin voi sopia tähän tehtävään. Olisi hyvä, jos tämä siunaaja olisi päätetty konfirmaatioharjoitukseen mennessä. Jos on vaikea sopia yhtä siunaajaa, alttarille mahtuu enemmänkin. Hänen tai heidän olisi tärkeää olla kirkossa konfirmaatioaamuna klo 9.30, jolloin hän saa ohjeet.  

Jumalanpalvelus kestää melko tarkalleen puoli kahteentoista saak​ka. Sen jälkeen kuluu leirin sisäisiin menoihin. Voi hyvin arvioida, että kahdeltatoista ollaan kotona. Vieraiden navigointia auttaa Pirkkalan kirkon osoite Perkiöntie 40 tai navigaattorista riippuen Arokuja 1.

Konfirmaatiopäivä

Konfirmaatiopäivänä leirin johto ja isoset mielellään vierailevat konfirmaatiokodeissa. He jakaantuvat pieniin ryhmiin, ja niin että jokainen rippi​koululainen tuntee saavansa tasapuolisesti vieraita. Vierailukutsun rippikoululainen voi esittää kirjoittamalla nimensä listalle, joka on esillä jonain leirin jälkeisenä päivänä. 

Ennen leiriä kotona varmasti mietitään myös konfirmaatiolahjoja. Seurakunta ei tietenkään esitä mitään virallista suositusta siitä, mitä nuorelle olisi hankittava. Toivottavasti mukana olisi jotain sellaista, joka liittyy rippikou​lun perus​ideaan. Varmaan olisi hyvä, että rippikoulusta voisi jäädä jokin pysyvä muisto, joka eläisi senkin jälkeen, kun mopo ei enää kulje. Nuorille rippiristi on tärkeä asia. 

Konfirmaatiopäivä on oikea aika myös siihen, että ristiäisissä lahjaksi saatu kastekynttilä sytytetään juhlapöytää valaisemaan.

Vanhemmat Lotjalle

Omien lasten rippikoulu saattaa herättää ajatuksen siitä, että jospa itsekin lähtisi katsomaan, millaista on Lotjalla, jossa useimmat nuoret käyvät rippikoulunsa. Ideansa voi toteuttaa taas ensi toukokuussa, kun Lotjalla järjestetään pidennetyn viikonlopun mittainen K30-reissu, jonne esimerkiksi rippikoululaisten vanhemmat ovat hyvin tervetulleita. Sisältönä on rauhoittumista, nuotioelämää, saunomista, ulkoilua ja keskusteluja eli niitä asioita, joihin nuoretkin ihastuvat. Kiinnostuksestaan voi kertoa vaikkapa oman nuoren leirillä olleille seurakunnan työntekijöille.
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Nämä sanat olisi hyvä tietää:

APARI, APUOHJAAJA: Täysi-ikäinen Pirkkalan nuori, joka on pitkän isosuran jäl​keen siirtynyt leirin johtajistoon. Pitää oppi​tunteja ja vastaa leirin toiminnasta. 

HETKIPALVELUS: Keskellä päivää oleva hartaushetki, jossa luetaan Raamattua sitä mitenkään selittämättä. Kynttilät palavat ja kaikki ovat hiljaa.

ILTAOHJELMA: Leirin viihteellinen ilta​tuokio, jonka esityksiä muistellaan monia viikkoja. 

ISONEN: rippikoulun ryhmänjohtaja eli rippi​koululaisia vanhempi pirkka​lalaisnuori, joka vastaa keskustelu- ja työryhmien sujumi​sesta.

ISOSKOULUTUS: Lokakuussa alkava viikoit​tainen keskiviikkokokoontu​minen, jossa saa perustaidot isosena olemiseen.

JATKORIPARI: Lotjalla syksyn alussa oleva nuorten leiri, jonne ilmoittaudutaan sen jälkeen, kun on saatu siitä kertova kirje. 

JIIKOO: Lyhennys sanoista Jeesus Kristus. Isosten johdolla tutki​taan päivittäin Jeesuksen elä​mään liittyviä Uuden testamentin kohtia. Kes​kustelu​jen pohjana on seurakunnassamme syntynyt työma​teriaali. Se on ilmestynyt pai​nettuna kirjana nimellä “Että näki​sit” ja sitä käytetään myös monissa muissa Suomen seura​kunnissa.

LOTJAN TUPA eli LOTJA: Pudasjärvel​lä oleva Pirkkalan seurakunnan omistama leiripaikka, jossa pidetään kesän rippikoulut. Kuiten​kin sisällä on kuivaa, lämmintä, ja ruokaa saa riittä​vän paljon. Rip​pi​kouluja siellä on pidetty vuodesta 1977.

MUTANEN: Talvileiri ja yksi kesäleireistä on Korpilahdella Mutasen leirikeskuksessa lähellä Jyväskylää.

PAPPILA: Kesäisin Pirkkalan nuorison tärkein kokoon​tumispaik​ka vanhan kirkon lähistöllä. Avoinna sunnuntaisin ja torstaisin.

PIHLISROKKI: Pihlajaniemessä vanhan kirkon lähellä pidettävä rockfestari elokuun viimeisenä sunnuntaina, Suomen epäkaupallisin festari.

RISTITUNTI: Pirkkalassa Pekka Ruuskan lauluihin syntynyt näytelmä, jonka isoset esittä​vät.

SATEENTORJUNTA eli ST: Lähinnä johta​jiston harjoittama melko arvoituksel​linen toimin​to, jonka avulla sateet pidetään poissa. Lisäksi Sateentorjun​nan nimellä kulkee Pirkkalan menes​tynein jalkapallo​joukkue, jossa leirin johtajat pelaavat.

SEURIS, KIRKKOVERÄJÄ: Pirkkalan tärkein nuorison kokoontumispaik​ka. Talvi​sin avoinna keski​viik​koisin ja torstaisin.

TUOHUS: Ortodoksiselta kirkolta lainattu mehi​läisvahasta tehty kynttilä, jota poltetaan hetki​palveluksissa. Jokainen rippi​koulu​lainen sai tuomisik​seen yhden tuohuksen, jota voi polt​taa elämän sel​laisena hetkenä kun siltä tuntuu.

VAELLUS: Kerran leirissä tehtävä noin kuuden kilometrin pituinen patikkaretki, johon liittyy myös hartaudellista ainesta.

tc ""
Mukaan otetaan:tc "Mukaan otetaan\:"
* lakanat + tyynyliina + huopa  tai lakana + makuupussi + tyynyliina

* oma tyyny

* pesuvälineet  ja uima-asu, jos haluaa uida

* leirille sopivat yleisvaatteet (myös sateen ja kylmän varalle) 

* varajalkineet, myös patikointiin soveltuvat jalkineet

* muistiinpanovälineet (riittävän suuri vihko) ja Raamattu  

* kamera jos on

* henkilökohtaiset reseptilääkkeet jos joutuu niitä käyttämään

* kelakortti

* hyttysmyrkkyjä muttei suihkeina (pitkähihaiset ja -lahkeiset vaatteet auttavat tehokkaammin kuin kaikki kemian keinot). Mitään suihkeita ei voi käyttää allergisten takia.

* matkaevästä (ajo kestää yli yhdeksän tuntia)

* hieman taskurahaa kioskiostoksiin ja leirikolehtiin.

* kassi, jossa voi leirin aikana säilyttää Raamattusi ja muut tarvikkeesi

* rippikoululaisen ABC-vihko

Lotjan 

* postiosoite: Näköalatie 885 / 93280 Syöte

* leiripaikan osoite mahdollisia vierailijoita varten: Kuukkelikuja, Pudasjärvi

* puhelin:040 669 1713 (parhaiten 12 - 12.30 ja 17.15 - 17.45)

* leirille lähtö on ensimmäisen leiripäivän aamuna klo 8 Kirkkove​räjän seurakuntatalolta. Ajetaan kirkon kautta ja sieltä pääsee kyytiin klo 8.05.

* leiriltä paluu on viimeisen leiripäivän iltana klo 20 - 22. Tarkkaa aikaa voi tiedustella soit​tamalla työntekijöille paluupäivänä bussiin tai tutkimalla nuoren seurakunnan Fb-sivua https://www.facebook.com/Pirkkalan.Seuris

Korpilahden
leirille lähdetään ilmoitettuna lähtöpäivänä klo 9. Paluu on vastaavasti noin klo 14.

* leiripaikan osoite: Mutasen leirikeskus Raidanlahdentie 22, 41880 Oittila

* puhelin:  041 4787 500

Konfirmaatioharjoitus on yleensä konfirmaatiota edeltävänä torstaina. Sieltä ei voi olla poissa.Harjoituksissa otetaan valokuva, jonka saa konfirmaatioaamuna kirkossa. Harjoitusten jälkeen mennään yhdessä Pappilan nuorteniltaan.

Konfirmaatioaamuna rippikoululaisten tulee olla paikalla klo 9.15, ellei muuta sovita. Siunaajia toivotaan paikalle klo 9.30.

Rippikoulutyöntekijöiden yhteystiedot

